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MĂSURA EFORTULUI ÎNTREGULUI
In ea se-nsumă toate femeile ce-ou fost In taro osta-ncltă, străveche și străbună, Curețe sentimente alunecă pe strună, Și ir -no i-oieră luminii adăpost.Atitea eroine s-au odunat în eo. Să f-e cerul vieți umplut cu nestemate, Să fie viitorul de-o mie de corate, In fiecare rază să fie-o nouă stea.De pe Columna vieții in viață ea coboară Și se inalță-n viată istoriei dînd sens In lunecareo rozei e gindu-atit de dens In fiece privire de-a ei se naște-o țară.Să ne trăiască veșnic și veșnic să ne fie, Alături de Bărbatul cel More și Viteaz, In Fiul More-ol Țării tot viitoru-i azi, In Mareo Țării Fiică, e-a țării veșnicie,

ION POENABU

In biruință pururea urcind Cu adevărul dis-de-dimineață Femeie-mqmă și femeie-gind Stea și destin curat de viață.Cinstire-naltă-aceleia ce-așazo Cu simplitatea marilor idei Lumina caldă-aPrin patrie, spre muncii cind cutează fericirea ei.științei afirmareMereu pentru oE spirit comunist, cutezător, Simbol înalt, de nou deschizătoare Spre idealu-ntregului popor.Și poartă semnul din străbuni să vadă Mișcarea graiului in libertate Ca Io urmași să lase drept dovadă Tezaurul de fapte întrupate.Fie-ne, dar, pe drum boltit de glorii Alături de cîrmaciul înțelept Izvorul de lumină spre victorii Pentru poporul suveran pe dreptAni mulți și clâditori femeii-pace Fără odihnă gindul său lucrind Exemplu viu in toate cite face In dorul său o țară inălțind.

0 PRESTIGIOASĂ LUCRARE DESPRE 
FUNCȚIILE PROGRESISTE, 

REVOLUȚIONARE ALE ȘTIINȚEIVolumul intitulat „Știința și progresul societății", apărut recent la Editura politică, reprezintă un mesaj de certă vaioare națională și mondială, al cărui temei profund il constituie multilaterala și prestigioasa activitate desfășurată de academician doctor inginer Elena Ceaușescu atît pe tărim științific, cit și pe plan social-politic. Paginile lucrării redau, din sursă directă, concepția originală — umanistă și profund revoluționară — de mare cuprindere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu despre dezvoltarea cercetării științifice românești, despre rolul crescînd al tehnologiei și introducerii progresului tehnic ca factor fundamental al dezvoltării României socialiste, despre imensa răspundere a științei în epoca noastră de a servi nemijlocit cauza păcii, libertății, independenței, progresului și bunăstării tuturor popoarelor.Militantă a Partidului Comunist Român încă din anii ilegalității, tovarășa Elena Ceaușescu a participat cu dăruire la desfășurarea întregului proces revoluționar din țara noastră, început la 23 August 1944. Strălucitele calități ale tovarășei Elena Ceaușescu de om politic și savant ridicat din rîndurile clasei muncitoare, profund devotat intereselor poporului român, idealurilor înalte ale umanismului revoluționar, s-au afirmat în plenitudinea lor în epoca de puternic avînt constructiv, inaugurată de Congresul al IX-lea, epocă dominată de spiritul revoluționar, profund științific, promovat de secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul |Nicolae Ceaușescu.Alături și împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu — marele om al neamului, revoluționarul și patriotul militant — tovarășa Elena Ceaușescu reprezintă, prin întreaga sa viață și luptă, o înălțătoare pildă de dăruire revoluționară pentru triumful dreptății și libertății.’ pentru bunăstarea și fericirea poporului, pentru independența patriei. Hărnicia neobosită, modestia și sensibilitatea, inteligența și competența, ardoarea luptei pentru fericirea și independența patriei — trăsături ce-i caracterizează personalitatea — fac ca întreaga națiune să o înconjoare pe mult stimata tovarășă academician doctor inginer Elena Ceaușescu cu dragoste și căldură, cu deplina cunoștință a locului de cinste pe care îl deține în rîndul marilor oameni de partid și de stat care ne reprezintă.Afirmîndu-se ca un cercetător de o deosebită valoare tn domeniul chimiei fundamentale și ingineriei chimice și, tot

odată. ca un factor activ de transpunere In viață a politicii partidului nostru, de întărire a legăturii științei cu producția, cu nevoile actuale și de perspectivă ale societății, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu s-a angajat cu toate forțele in realizarea unui proiect care a dobindit o valoare-model pentru întreaga concepție de organizare a cercetării românești : integrarea organică, structurală și funcțională a cercetării și ingineriei chimice, precum și a învățămîntului superior de chimie cu dezvoltarea industriei chimice naționale.Punctul de pornire al acestui proiect l-a constituit convingerea fermă că, in zilele noastre științele chimice și industria pe care acestea o susțin sint chemate și au capacitatea să ofere noi soluții pentru numeroase și importante probleme ale dezvoltării economice și sociale. „Tn epoca noastră, de amplă desfășurare a revoluției tehnico-științifice, de adîncire fără precedent a procesului cunoașterii — arată tovarășa Elena Ceaușescu în Cuvîntarea sa la cel de-al 29-lea Simpozion Internațional de Macromolecule — chimia joacă un rol deosebit de important, afirmindu-se ca o forță a progresului contemporan în tot mai multe domenii ale producției moderne. Este bine cunoscut că, pe plan mondial, cercetarea în domeniul chimiei este chemată să răspundă unor cerințe tot mai largi legate de crearea de noi materiale și înlocuitori cu caracteristici superioare, de valorificarea complexă a resurselor minerale si vegetale, de elaborarea unor tehnologii moderne de înaltă eficiență".Ca președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu își aduce o contribuție hotărîtoare la îndeplinirea rolului de maximă importanță încredințat acestui organ de partid și de stat. Sub conducerea sa, Consiliul pune în aplicare, împreună cu institutele centrale, programe de lărgire a bazei de materii prime minerale și energetice, de dezvoltare a sistemului energetic, de creștere a productivității muncii și ridicare a nivelului
Prof. univ. dr. ILIE VĂDUVA

Rectorul Academiei de Studii Economice
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COLECTIV - PESTE UN MILION LEI
PRODUCȚIE SUPLIMENTARĂ

Stea de primă mărime !n constelația petrochimiei românești. Combinatul petrochimic Brazi — care a sărbătorit de curind o jumătate de secol de la intrarea in funcțiune a primelor sale instalații — a înregistrat, in momentul de bilanț prilejuit de cumpăna anilor. rezultate dintre cele mai merituoase, intre care la loc de frunte se cuvin a fi menționate realizarea planului anual la export încă de la data de 15 noiembrie, ceea ce a permis depășirea substanțială a acestuia pină la sfirși- tul anului, precum și îndeplinirea ir, proporție de peste 103 Ia sută a producției fizice, o contribuție importantă la obținerea acestor sucese avind-o secțiile „anhidride", „fenol I“, uzina de cauciuc și uzina petrochimică, ultima cu o depășire de peste 18 procente la acest important indicator de plan.-----Sigur. ne-a declarat Alexandru Bănică, secretarul comitetului de partid pe combinat. aceste realizări, cărora am putea să le alăturăm multe altele, cum ar fi depășirea indicatorului de plan la productivitatea muncii cu a- proape 3 la sută față de sarcinile planificate, sint de natură să oglindească eforturile întreprinse de puternicul colectiv muncitoresc al combinatului nostru, in riadul căruia s-au integrat armonios — muncind, invățind pentru a munci și mai bine și cei a- proape 2 908 de tineri, membri ai organizației U.T.C. — pentru realizarea exemplară a tuturor sarcinilor ce i-au fost trasate In direcția folosirii in

tegrale a capacităților de producție, valorificării superioare a materiilor prime, măririi gradului de siguranță in exploatarea instalațiilor, reducerii duratei de execuție a reparațiilor și reviziilor, eliminării pierderilor și întăririi disciplinei tehnologice și de muncă. Dar, așa cum este și firesc, acum, la inceput de an. gindurile noastre se îndreaptă. mai cu seamă, către ceea ce avem de înfăptuit de aici Înainte, învă- țind din experiența bună, ca și din neajunsurile pe care le-am mai intimpinat, astfel incit Combinatul petrochimic Brazi să se numere — lă sfir- șitul lui 1985 — printre acele
LA COMBINATUL 

PETROCHIMIC BRAZI

unități economice care vor raporta îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinlor ce i-au revenit in acest cincinal, ca și In pregătirea temeinică a producției cincinalului viitor.Intr-adevăr, in acest an, colectivul de muncitori, maiștri, tehnicieni și ingineri de la Combinatul petrochimic Brazi are de îndeplinit cîteva obiective de cea mai mare importanță, cum sint reducerea costurilor de producție totale cu 53.3 lei (față de nivelul anului 1984), ceea ce presupune funcționarea continuă și la întreaga capacitate a instalațiilor, precum și scăderea, în

continuare, a consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibil și energie, creșterea și mai accentuată a calității produselor, astfel incit să se atingă o pondere a producției de calitatea I (la produsele principale) de 93,8 la sută, realizarea unor obiective de investiții cu termene de punere în funcțiune apropiate cum sînt „Dezvoltare — Rafinăria Brazi", „Instalații petrochimice — P.I.P.", „Instalație de cauciuc polibuta- dienic", „Adaptarea instalației de cauciuc polibutadienic pentru obținerea cauciucului ter- moplaștic", ca și in atacarea unor noi obiective care au ca scop recuperarea eficientă a unor resurse energetice existente pe platforma combinatului, fabricarea unui nou sortiment de benzină, recuperarea propanului din gazele de reformare etc. în același timp, un accent deosebit va fi pus pe extinderea, în continuare a tehnologiilor de fabricație românești, domeniu în care combinatul de la Brazi are deja o foarte frumoasă tradiție, confirmată de impunerea tot mai puternică pe piața mondială a produselor sale fabricate după tehnologii proprii sau elaborate in colaborare cu specialiștii de la ICECHIM.— Anul pe care l-am început, ne-a declarat la rîndul său Emil Lăzăroiu, secretarul comitetului U.T.C. pe combinat, confirmă — prin rezultatele obținute chiar din primele zile — rezultate datorate în
LAURENȚIU OLAN
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ACȚIUNI SUSȚINUTE ÎN TOATE 
SECTOARELE AGRICULTURII

Lucrătorii ogoarelor au pășit in noul an hotăriți să amplifice rezultatele bune din 1984, cu angajamentul de a realiza producții sporite in toate sectoarele agriculturii, eu un program de muncă ce se fundamentează pe tot mai puternica bază tehnico-materiaiă, pe noile dotări tehnologice și cuceriri ale științei agricole. După cum se știe, potrivit prevederilor planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe 1985 agricultura va fi dotată cu încă 15 490 tractoare, vor fi utilizate 2.4 milioane tone de îngrășăminte chimice, iar suprafețele irigate se vor extinde pe încă 400 900 hectare. Toate acestea vizează îndeplinirea sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general ai partidului. la Consfătuirea de lucru pe problemele agriculturii, sarcini ce situează pe primul plan realizarea obiectivului de a se obține in acest an 29.5 milioane tone cereale boabe, precum si producții mari la toate culturile. Tocmai pentru a se asigura un bun start in amplul efort pe care-1 solicită realizarea sarcinilor acestui an este necesar ca in aceste zile de iarnă să se treacă energic la susținerea programelor si acțiunilor de muncă prevăzute.In fiecare sector agricol se ridică acum probleme specifice, dar toată atenția trebuie îndreptată spre acele laturi ale activității de sezon. care condiționează buna desfășurare a

lucrărilor din campania de primăvară și, in final, nivelul viitoarelor recolte. Fertilizarea unor mari suprafețe de teren cu îngrășăminte organice este menită să asigure sporirea recoltelor de cereale, plante tehnice, legume și, de aceea, se află pe primul plan al preocupărilor. Există condiții ca in acest an să fie folosite circa 36 milioane tone îngrășăminte organice, cantități sporite solicitînd suprafețele destinate culturilor intensive, unde este necesar să fie aplicate dozele stabilite. Acțiuni la fel de importante se desfăoșară în atelierele S.M.A., unde se impune respectarea întocmai a graficelor de execuție a reparațiilor Ia fiecare utilaj. Prin recondiționarea și producerea in atelierele proprii ale centrelor specializate a unui număr sporit de piese de schimb și repere deficitare, trebuie să se urmărească onorarea ritmică a graficelor de punere in stare de funcționare a tractoarelor și celorlalte mașini agricole. Cu aceeași exigență și răspundere se cere a fi organizată munca în sezonul rece in sectoarele zootehnice, pe șantierele dc îmbunătățiri funciare, la repararea și pregătirea sistemelor și echipamentelor pentru irigații, ca de altfel in toate domeniile unde acum sint de efectuat lucrări de mare importanță pentru producțiile anului 1985.
Ritmicitate și calitate la repararea 
tractoarelor și mașinilor agricoleDebutul in noul an i-a găsit la datorie pe harnicii mecanizatori din județul Timiș care, atelierele specializate ale S.M.A.-urilor, realizează o operațiune ce condiționează direct buna desfășurare a campaniilor agricole : verificarea, Întreținerea și repararea parcului de

mașini agricole și tractoare. Cunoscînd modul in care au funcționat aceste utilaje, în perioadele de campanie, mecanizatorii, cu sprijinul unor mecanici de specialitate, pot interveni operativ pentru remedierea neajunsurilor, pentru asigurarea bunei funcționări a tuturor mașinilor agricole.

La S.M.A. Recaș, de pildă, Întreaga activitate se desfășoară sub semnul responsabilității depline față de calitatea lucrărilor de reparații și Întreținere.
GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare In pag. a IV-a)
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ÎNCEPUT DE AN — FEREASTRA DESCHISA
SPRE RODNICIE Șl FRUMOASE ÎMPLINIRI

A nins, • nins bogat in întreaga țară ; a nins in ultimele zile ale anului ’84 și in primele zile ale lui '85, a nins și natura ne dă semn că vom avea un an rodnic. Va fi de altfel continuarea unui ’84 frumos și rotund in împliniri, un an ce se va ține minte prin ceea ce în patrie s-a înfăptuit, prin ceea ce pentru patrie s-a Înfăptuit. In toate domeniile de activitate S-au înregistrat importante succese, s-au făcut pași uriași pe calea unei industrii moderne, cu produse competitive pe piața internațională, agricultura a înregistrat, intr-un an cu condiții climatice nu irrtru totul favorabile, producțîi-record la cereale, metroul bucureștean a devenit o obișnuință In viața oamenilor, ramificațiile lui tinzînd să cuprindă orașul, șantierele au punctat momente decisive in peisa.țul țării. Ca un simbol al muncii, al capacității creatoare, al talentului și al vocației constructive Canalul Dunăre — Marea Neagră, o remarcabilă realizare românească, o realizare comparabilă cu toate celelalte similare în lume, a devenit o realitate, fiind ca un fluviu ee-șl adună apele. Canalul a adunat energiile tuturor fiilor țării, impresionant cu a- devărat a fost aici, dineolo de proiect și realizare, efortul tuturor, impresionantă a fost intîlnirea oamenilor de pe tot cuprinsul țării in peisajul dobrogean, clujeni, bihoreni, sătmăreni, maramureșeni, ieșeni, teleormăneni, argeșeni, bucu- reșteni, iâlomițeni etc. au visat, au muncit, au implinlt. Așa Cum, de altfel, sem

Treaptă intre două cincinalenăturile fiilor țării se văd pe orice lucrare, pe orice construcție cu care ne tnin- drim, fie că ea se ridică la Sfintu Gbeor- ghe. Miercurea Ciuc, Tîrgu Mureș sau Vaslui, Alexandria, Zimnlcea, București, semnături ale românilor, ale oamenilor muncii de naționalitate maghiară sau germană, pentru că intr-un singur find și o singură voință cu toții vrem să ne facem patria mai frumoasă, cu toții vrem ca viața noastră să fie mai bună.Am încheiat un an cu adinei rezonante istorice. Aniversarea a 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, aniversarea a 200 de ani de la mișcarea revoluționară condusă de Horea, Cloșca si Crișan au relevat drumul comun al tuturor locuitorilor țării spre făurirea unei patrii libere, pline de semnificații fiind tocmai luptele comune duse de-a lungul istoriei impotriva asupririi, împotriva inegalității sociale. Numai astfel, numai prin credința că aparținem locului în care ne-am născut și trăim a fost posibilă o schimbare fundamentală in societatea noastră, în viața noastră. în acest an a avut loc cel de-al XIH-lea Congres al partidului, congres care a trasat coordonatele devenirii societății socialiste in următorii ani. Iar ea o garanție a înfăptuirii mobilizatorului program, intr-o deplină adeziune a țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost reales în suprema funcție de secretar general al partidului.Țara a intrat in anul 1985 hoiărită să
Fotografie de EDMUND HOFER

Un spațiu al muncii 
pentru patria comună

O ilustrată vorbită a munților Ahinei ar atâta astfei s iarna — un alb copleșitor, adine, cotropind privirea și sufletul, primăvara tirziu — pădurea de liliac înflorind precum o muzică stelară, mereu repetată $i niciodată a- ceeași, vara — un festin de zmeură, fragi, mure, ciuperci și explozia florilor și cohortele de păsări iar noaptea norii de licurici, toamna — fagii și carpenii, coloane ale unui templu de aur sub cerul de un violet neverosimil. Probabil, asemenea ilustrate vorbite trimit spre casele lor șan- tiefiștii de lâ electrocentrala care se ridică azi in locul dealului Crivina, chiar în mijlocul peisajului astfel descris. Probabil cei de acasă se bucură și chiar îi invidiază pentru Jocul minunat in care trăiesc de mâi bine de cinci ani și încă pe atiția de acum înainte. Asta pentru că, in Virtuala p(r)OZâ feeric-color nu figurează nămeții cu Care se luptă oamenii șantierului în timp ce trag conducta de păcură prin pădure, nu se vede nici Coșava Cea rea, vîntul de primăvară timpurie âtît de puternic incit poate răsturna o macara ca pe un băț de trestie, nu se văd inginerii cei tineri ieșind în puterea nopții să vadă dacă urgia n-a distrus betonul proaspăt turnat, nu se văd nici degetele Înghețate pe aparatul de sudură, nici apa care urcă atit de greu aici, la Crivina și uneori nu urcă de loc. „Dar e frumos aici — spune cu convingere Alexandru Nevezi, comandantul Șantierului Național el Tineretului Anina — 
e frumos pentru că Ir greu oamenii lși arată chipul lor cel mai bun, înfățișarea lor de sărbătoare. Nu vă uitați că salopetele acestor tineri nu sint proaspăt apretăte și călcate, uitați-vă la fețele lor și-i veți vedeâ mai bărbați decit s-ar crede după vîrSta lor din buletin, mai bărbați tn sensul maturității conștiinței, în sensul răspunderii cu care își a- sumă semnificația prezenței lor aici". Și tni-i prezintă apoi pe frații Mihal și Gheorghe 
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Chihaia, doi moldoveni care surid arătind niște dinți de parcă toată viața ar fi mincat numai mere. Și niște ochi de parcă toată viața ar fi urmărit merele cum se coc. Și niște suflete ca o livadă Uriașă de meri in floare. Mihai, cel mai mare, e mai tăcut. El invațâ aici sâ cunoască mal bine oamenii și să se cunoască pe sine. Apoi, cind tace el mai adine, înseamnă că se gîndeș- te acasă, la Botoșani. Gheorghe, mezinul, după ce mai trage 0 bucată de Conductă prin pădure, vine seara și lși astimpără oboseala citind Emi- nescti. „Și cit veți mâi rămine aici ?“ Se uită unul la altui, contrariați de a nu se fi gindit pînâ acum la asta, după care spun aproape la, unison : „Apoi, cit o fi nevoie.Și par încurcați, intimidați de propria lor frumusețe morală, de propriul lor eroism cotidian. Căci există — nu ? — există și acest fel de eroism, numai că el se observă mai greu, ne-am Obișnuit cu el și s-au obișnuit mai ales ei, subiecții.Sus la Dispecerat, în hala cea mare a generatorului, l-am găsit pe inginerul Szantd Zoltân, Nu se distihge cine știe Ce din echipa de a- dolescenți pe care o are în subordine. Pare și el un băiat, subțire și fragil. Abia îl Vezi din pufoaică. Nici n-ai crede că are deja în „inventar" experiența șantierului de la Mintia și competența unui venerabil specialist. Dar in ziua ft- ceasta inginerul Szanto nu are cituși de puțin poftă de conversație. Axul generatorului înregistrează un joc nelalocul lui și toată inginerimea din preajmă își bate capul cu rezolvarea acestui neprevăzut cu totul și cu totul indezirabil. Abia am reușit să aflu că tinărul inginer este din Devâ, că a terminat Politehnica în ’81 la Timișoara. Deși media mare cu care a absolvit facultatea ii dădea dreptul la un loc mai confortabil (acum, depinde, firește, ce înțelegem fiecare prin confort 1), prospă- tul inginer a luat calea șantierului de la Mintia. Apoi a tre

cut la Anina. Ceva mă face să cred că nu este acesta ultimul șantier unde mă intilnesc Cu Szantd Zoltân. Ceva imi spune că Zoii Szantd face parte din categoria oamenilor cu vocația șantierului. Așa cum sint Doiha și Iosif Varga, ingineri ai Trustului „Energo- construcția". Timișoreni amin- doi, au venit aici împreună cu copiii lor. Cel mai mare, Cristi, este elev in clasa I la Școala din colonie. Mezinul, Iosif, e de-o virstă cu șantierul. Aici, In colonie a început el sâ deslușească lumea, aici a învățat să vorbească și să meargă. Jocul lui preferat este, de aceea, „de-a șaptierul". Aici cresc și cele trei fetițe (în virstă de cinci ani, trei ani și un an) ale familiei Edith și Bogdan AngbeleseU, tatăl lor fiind unul dintre cei mai apreclâți ingineri ai șantierului. O altă familie exemplară este cea a lui Iosiî Falup, șeful brigăzii turbine. A venit de lâ ICEMENERG București, unde lucra în proiectare, împreună cu soția sa, Brigitte, și fetița lor câre se numește Metla, după numele fiicei lui Detebăl. Intre timp, s-a născut chiar în colonie și fiul lor, RăzVan, acum in virstă de trei ani. Dar spațiul nu ne permite să-i amintim pe toți cei pentru care șantierul înseamnă âcum acasă și poate că. ar fi oportun să-i cuprindem și pe aceștia intr-un portret colectiv a cărui axă de simetrie ar sta în nevoia lor vitală de dărurie pentru binele patriei. Sint oameni care vin din Mureș, Timiș, Botoșani, Satu Mare, Hunedoara, Arad. Dolj, București etc., oameni care știu exact cum se traduc cuvintele muncă și dragoste de ea in limba lor maternă care poate să fie româna, maghiara, germana sau sirba, oameni a căror infinită frumusețe stă tocmai in existența a- ceasta a lor, suflet lingă suflet și umăr lingă umăr, în- tt-un efort al efirui eroism este desâvirșit și adevărat, in toată modestia lui.
GABRIELA HUREZEAN

ducă la iodepUnire sarcinile acestui an — treaptă intre două cincinale, de fapt o propulsare spre o nouă etapă în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate. Așa eum spuneam la început, natura pare a fi darnică, dar și mai darnice sint semnele din munca noastră Înfrățită. din voința cu eare acționăm string uniți in jurul partidului, ai SeCtetarulni său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Vibranta chemare adresată poporului român in Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul Anului Nou : ,Jie ca anul 1965 să aducă poporului nostru noi victorii in activitatea sa de construcție pașnică, in realizarea actualului cincinal și trecerea cu succes la înfăptuirea noului plan de cinci ani, a istoricelor ho- târiri ale Congresului al XHIriea al partidului 1* a găsit un răspuns entuziast Încă din primele zile ale Ini 1985, pentru ca tot ceea ce poporul român și-a prdpns in acest an — ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, lărgirea bazei energetice și de materii prime, aplicarea fermă a principiilor noului mecanism economico-finaneiar, ale autocondueerii și autogestlunii muncitorești, modernizarea agriculturii, transformarea modului de muncă și viață al țărănimii, sinteti- zind : ridicarea patriei pe noi trepte de progres șl civilizație — să se impli- neMcă.
CONSTANTIN STAN

Producție și investiție. Două activități care se întrepătrund pe o suprafață relativ mică. Aceasta este imaginea definitorie a Combinatului siderurgic Călărași, acum, în primele zile ale noului an. Frapează aspectul cuminte, așezat al oțelăriei electrice alăturat celui febril al șantierului viitoarei cocserii. Oțelăria electrică a Intrat în conștiința noastră, a tuturor, în zilele celui de al Xîî-lea Congres al partidului cind oțelarii călărășeni au salutat marele forum comunist cu focul strălucitor al primei lor șarje. De atunci au trecut ani, Oțelăria își numără șarjele în mii, iar combinatul merge înainte spre statutul său de... combinat, alăturînd oțelăriei alte și alte obiective care în finâl vor alcătui un nou colbs siderurgic. Punctul fierbinte al acestor zile de început de an și de drum îl constituie, firește, cocseria aflâtă în construcție, mai precis bateria de cocsificare numărul unu, obiectivul cel mal apropiat de intrarea în funcțiune.Lăsăm în urmă oțelăria cu imaginea sa de unitate finită, intrată temeinic pe făgașul producției și pătrundem în șantier. Priveliștea este cea dintotdeauna ; drumuri de acces brăzdate adînc de roțile mașinilor de mate tonaj, utilajele care așteaptă să își înceapă cursele pe liniile de cale ferată, constructorii mergi nd grăbiți de la un punct de lucru la altul. în aerul rece al Iernii plutește ceva din nerăbdarea caracteristică a- propierii momentului în care pentru uriașa baterie va începe numărătoarea inversă. Se află împreună, pentru a accelera lucrările, proiectantul, constructorul și beneficiarul. Ni se vorbește despre importanța investiției pentru economia națională, despre Colaborarea între un mare institut specializat tn proiectarea unor asemenea obiective, I.P.H.O.M.E.T, București, grupul de constructori (au

tori ai unor mari obiective siderurgice din țară) și tinărul colectiv al combinatului din Călărași, interesat să-și înscrie cu cinste numele alături de al celorlalte cetăți ale siderurgiei. Acțiunea energică, promptă a tuturor acestor specialiști, este cea mai vie, cea mai clară dovadă a modului cum au fost receptate sarcini trasate de partid, de secretarul său general la cel de-al XlII-lea forum comunist, a modului în care au fost înțelese înaltele comandamente ale vieții și muncii noastre cuprinse în emoționantul Mesaj de Anul Nou adresat întregii națiuni de tovarășul Nicolae Ceaușescu.Urcăm pe „masivul ceramic". In ciuda forței de sugestie a denumirii, aflăm că 
ÎN CURÎND,

NUMĂRĂTOAREA 
INVERSĂ!

expresia este pur tehnică. Un munte de cărămidă zidit cu măiestrie. Maistrul Constantin Avram, cel care răspunde de armarea bateriei, ne furnizează date exacte cu privire la dimensiunile impresionante ale giganticului cuptor, Reținem că au fost necesare Circa 700 formate diferite de cărămidă refractară pentru a se realiza acest masiv unde se va „coace" cărbunele în drumul său către prețiosul cocs metalurgic. Maistrul este, ca multe dintre ajutoarele sale, un om cu experiență. S-a născut tot pe malul Dunării, dar la Galați, locul unde Și-a început uee- hicla și a semnat primele sale construcții gigant : cuptoarele de la laminorul numărul unu, cuptoarele a- dinci de la slebing ș.â.m.d. 

Biografia îi mai consemnează și cîteva ocoluri pe la Porțile de Fier I și Constanța, acolo unde meseria sa a fost la un moment dat foarte necesară, și, de cîțiva ani, s-a oprit la Călărași. Omul încă tînăr, dar plin de experiență, mărturisește că această baterie i-ar fi descoperit o nouă vocație. E o lucrare de mare complexitate, ne spune maistrul, o lucrare cu pretenții foarte mari. Și ca să înțelegem mai bine, devine plastic un monstru cu toleranțe de sutimi. Ii însoțim pe constructor și pe proiectant în drumul lor atent, migălos prin inima acestei complicate uzine de produs cocs. Impresionează două lucruri care în aparență se resping i dimensiunile uriașe și precizia detaliilor. Constructorii 

se arată mulțumiți de calitatea proiectelor care le-au permis să execute o lucrare de asemenea finețe. Un reprezentant al beneficiarului, inginerul Silviu Pasăre, ne Vorbește despre intransigența de care se dă dovadă în recepționarea fiecărui a- mânunt. Circa 40 de Specialiști, de pildă, urmăresc și verifică numai montarea utilajelor. Sînt excelenți profesioniști, oameni cu experiență ca subingineril Ion Pleșoiu și Tiberiu Mareș sau maiștrii Nicolae Giurgiu și Nicolae Prața care după ce au fost cîndva ei înșiși constructori, privesc, ca prin lupă, fiecare detaliu al utilajelor, netolerînd nici cea mai mică abatere de la proiect. Profităm de un moment de răgaz în eforturile concertate ale specialiș

tilor de a realiza o lucrare de calitate și cerem cîteva amănunte privind importanța economică a investiției șefului de proiect, inginerul Teodor Darie. Uzina cocsochimică a cărei primă baterie va intra cît de curând in probe tehnologice este importantă nu numai prin cocsul pe care îl va oferi combinatului, ci și prin produsele secundare, cam pe nedrept numite așa ! In actuala Cursă pentru asigurarea independenței energetice, e suficient să a- mintim faptul că gazul de cocs produs aici va fi folosit nu numai drept combustibil pentru unele servicii tehnologice din cadrul combinatului dar și la încălzirea a peste 10 000 de apartamente în municipiul Călărași, pentru a realiza că termenul „produs secundar" e depășit! De asemenea, prin epurarea gazului de cocs se vor obține o serie de produse de mare însemnătate pentru industria Chimică : amoniac, benzen,sulf... în plus, cocseria dispune de un grup energetic unde se produce aburul necesar serviciilor tehnologice proprii și energia electrică, rezerva vitală a întregii cocserii.Combinatul siderurgic Călărași este un combinat integrat, ne-au spus specialiștii care l-au proiectat și îl construiesc. în fața unui panou unde se găsesc reprezentate toate obiectivele combinatului, cele deja intrate în funcțiune și cele aflate în diferite faze de execuție, acest principiu se înțelege și mai bine. Combinatul, dacă putem spune astfel, se servește în mare măsură singur. Aici intră materia primă, și iese, după un drum lung și complex, produsul finit. O anumită parte de energie, celelalte subproduse necesare proceselor tehnologice iau naștere în combinat, pentru nevoile acestuia. Este o nouă și modernă concepție economică, înscrisă în programul național de dezvoltare industrială a țării.
MONICA ZVIRJINSCHI

Prag de 
anotimpuri 

bogate
Iarnă frumoasă, cu nin

sori molcome la Drăgă- 
nești-Olt. De multă vreme 
n-a mai nins ca anul a- 
cesta, imi spune Valentin 
Nițu, primarul orașului. Ca
sele par toate proaspăt vă
ruite. Văruiți sint parcă și 
arborii, așa cum se intim- 
plă in partea locurilor in 
preajma marilor sărbători. 
Ca o celebrare a trecerii de 
la un an la altul a căzut ză
pada. Și a. căzut, nu glumă. 
S-a așezat virtos pe pămint, 
zugrăvind fermecătoare pri
veliști ale liniștii. Bun în
ceput de an, adaugă Va
lentin Nițu. Chiar foarte 
bun, intervine reporterul, 
afirmind că și la Drăgi- 
nești-Olt, ca pretutindeni 
in patria noastră, primele 
zile din ianuarie au marcat 
intense ritmuri de muncă, 
in toate sectoarele de acti
vitate inregistrindu-se împli
niri importante.

Așezare in care, ani de-a 
rinaul, agricultura a însem
nat singura ramură econo
mică existentă, Drăgănești- 
Olt și-a dobindit de mai 
bine de un deceniu încoace 
adevărata identitate, tnin- 
drindu-se astăzi cu o in
dustrie bine pusă la punct. 
Relevant in acest sens este 
faptul că personalul mun
citor cuprins in întreprin
derile din oraș deține o 
pondere de 70 la sută din 
totalul populației. Fără a 
fi multe la număr, între
prinderile desemnează, in 
raport cu dimensiunile ur
bei, un întins perimetru in
dustrial. Un perimetru in 
eare se cuvine a fi mențio
nată mai fatii filatura de 
fire de bumbac. In secțiile 
ei, ninsoarea este întot
deauna acasă. Firește, nu 
despre ninsoarea de afară 
e vorba, ci de una ..dez
lănțuită' meeânie, la fel de 
frumoasă și de imaculată 
ca prima. O ninsoare al că
rei permanent anotimp este 
munca. Prin munci, multă, 
foarte multă muncă, a reușit 
colectivul muncitorilor de 
la filatură să se facă a- 
preciat atit in țari, cit și 
peste hotare, 95 la sută din 
producția unității fiind des
tinată exportului. Milioane 
și milioane de metri de fire 
de bumbac pleacă din Dră- 
gănești-OU spre numeroase 
meridiane ale lumii. Așe
zate cap la cap, aceste fire 
intrec cu siguranță în lun
gime de zeci si sute de ori 
distanțele pe care le stră
bat in drumul lor spre ță
rile de destinație.

tn afară de filatură, in
dustria Drigăneștlului de 
Olt mal inseamnâ o fabrică 
de zahăr, cu o capacitate de 
prelucrare de 2 tone in 24 
de ore, si o secție de sul
fat in care lucrează deo
camdată numai 100 de oa
meni.

O frumoasă dezvoltare au 
cunoscut in ultimii ani in o- 
rașul din Cimpia Olteniei 
îndeletnicirile din domeniul 
cooperației meșteșugărești. 
Sint extrem de solicitate la 
export covoarele țesute aici.

Simultan cu dezvoltarea 
industriei, la Drgănești- 
Olt s-a pus un accent deo
sebit și pe intensificarea a- 
griculturii. Ființează pe te
ritoriul orașului patru uni
tăți cu profil agricol, două 
ceapeuri, un I.A.S. și o aso
ciație viticolă-legumicolă. 
Prin urmare, deși cu o per
sonalitate industrială de 
necontestat, Drăgănești- 
Olt Continuă sd fie un cu
noscut producător de griu 
și porumb, onorindu-și, in 
felul acesta, statutul de oraș 
al ctmpiei, oraș in viața 
căruia, oricit de apăsat s-ar 
întipări semnele tehnicii 
de virf, trebuie să se audă 
pe mai departe, cu aceeași 
intensitate, respirația pă- 
mintului.

Dacă in 1&6S, an in care 
primea „certifîcat“ de oraș 
localitatea de pe Olt nu 
avea mai mult de 24 de a- 
partamente, ei bine, la fi
nele anului trecut numărul 
locuințelor nou construite 
s-a apropiat de o mie. Altfel 
spus, o treime din suflarea 
așezării s-a mutat in case 
noi. Noi case sint prevăzute 
să se înalțe și anul acesta. 
Acestora li se vor alătura o 
școală generală cu 16 săli 
de clasă ,un parc încăpător 
pe care și-a propus să-l a- 
menajeze tineretul, expri- 
mlndu-și dorința ca in in
cinta lui si se ridice prin 
forțe proprii și un teatru de 
vară cu cinematograf. Toa
te acestea, arăta Vasile Mi- 
hăilescu, vicepreședinte al 
Consiliului popular orășe
nesc, vin si argumenteze 
faptul că înaintăm zi de zi 
cu pași mari spre noi în
șine.

Iarnă luminoasă la Dră- 
gănești-Olt. O iarnă ca o 
imensă încăpere cu pereți 
văruiți de curind in care se 
aude fremitlnd griul in cul
cușul cald al pămintului. O 
asemenea iarnă, conchide 
Valentin Nițu, anunți ano
timpuri bogate. Ea este 
pragul de argint peste care 
trecem cu fiecare faptă de 
muncă dinspre vis in realitate. O minunată, gene
roasă realitate, inrămati, în 
acest început de ianuarie, 
in ninsori cum de mult n-au 
mai fost.

ȘTEFAN MITROI
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Aniversarea zilei de naștere a tovarășei Elena Ceaușescu

FIFIllilHE IIMACIII, ÎNALTĂ PBFȚUIRF Șl IIE RFCEINIIȘTINȚĂ 
ADRESATE DE TÎNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI SOCIALISTE

In vorba ei domnesc lumini nemuritoare Si astrul n ei este in vorba ei un semn, Un stup de-nteepciune, prin lumea asta, demn, Prin secolul acesta, o lume viitoare.

Pictură de CORNELIA IONESCU

Elena Ceausescu e-un nume-n veșnicie, In veșnicia care prn tară suie-n soare, Ea e esența noastră, e apa din izvoare, E viața care urci, mereu urcind, să fie.E cintecul de erzgân al Țării Românești Și este nemurjea din gindul care crește, Privirea ei soiară, mckmd nu se oprește, Hotarele din gmduri srrrt veșnic omenești.

In orice ceas al vieții, cu-al tării brav erou, Eleno Ceausescu, pe baricadă suie, Ei știu cum viitorul sa urce in statuie, Să fie al lummii nebiruit ecou.

E freamătul dm in im, e visu-naripat,E drumul core oeaco spre Morea Depărtare, Istorie eo este s- odîncrmi de soare,E timpu-n calendarul acestui timp bogatepocă de cur a prins contur in noi arhitectul este erou vieții noastre, tricolorul boltii ore cimpii albastre galbene s roșii, si ploile sint ploi.Cu Ceausescu-n frunte, noi trecem mai departe, Și visurile toate contur de faptă prind, Luminile din zore, in oameni se aprind. De mi'ne-motoeauna, nimic nu ne desparte.

NICOLAE ROTARU

Cearcăn de lumină trupul țării stringe, Cind pe soclul iernii a urcat ghenar ; Tricolor de glorii lingă steag de singe Inflorește-n oro de festin solarCinstim Eroina, a tării mindrieCind din iarna albă isi culege crinul ; Zi de sărbătoare, zi de bucurie, Luminează-i drumul, viațo și destinul I

O epocă de aur in colendar se-ncheagă, Si-n eooca aceasta e-un drum cum nu e altul.In scoica nemuririi, noi ascultăm inoltul, Țărm de țărm, prin timpul de miine-n noi se leagă.
VASILE POPESCU

Mantie de stele peste vis de grine îmbracă pămintul la ceas de ninsori, Horbotă de ginduri, vechi porunci străbune. Se trezesc in oameni pline de fiori.

0 PRESTIGIOASĂ LUCRARE DESPRE FUNCȚIILE 
PROGRESISTE, REVOLUȚIONARE ALE STIINTEI J » J

Un strălucit
exemplu
de viață
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DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI - ACTIVITATE 

INTENSĂ, MUNCĂ RITMICĂ, DE CALITATE^ PENTRU 

ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN

Grad ridicat de înnoire
și modernizare a producției

(Urmare din pag. I) tehnic și calitativ al produselor, de reducere a consumurilor materiale, de recuperare și refolosire a resurselor secundare, de intensificare a producției agricole, de raționalizare a importurilor și stimulare a exporturilor.Prin activitatea sa neobosită in fruntea acestui compartiment dinamic și deosebit de complex al economiei noastre naționale— știința și tehnologia — au fost angajate plenar la rezolvarea unor probleme de importanță fundamentală pentru dezvoltarea economico-soeială a țării noastre în actuala etapă și în perspectivă. „In condițiile de astăzi, de puternică desfășurare a revoluției tehnico-științifice mondiale, cind cercetarea și gindirea științifică înregistrează progrese uriașe în întreaga lume, devenind un factor esențial al modernizării forțelor de producție și accelerării progresului economic și social al tuturor popoarelor— subliniază tovarășa Elena Ceaușescu în Cuvîntul de deschidere rostit la Plenara C.N.S.T. — avem cu toții înalta îndatorire patriotică de a participa cu întreaga noastră pricepere și capacitate de creație la elaborarea și înfăptuirea programului de cercetare pe o lungă perspectivă pină in anul 2000, asigurind ca, permanent, cercetarea să meargă cu un pas înainte, să soluționeze nu numai problemele legate de înfăptuirea concretă a prevederilor actualului plan cincinal, ci să abordeze problemele noi, de perspectivă, ale dezvoltării tării in etapele viitoare, siluind intreaga dezvoltare a societății noastre pe temeliile științei și tehnicii celei mai avansate".In consonanță deplină cu criteriul suprem al perfecționării relațiilor de producție, al funcționării noului mecanism economico-fi- nanciar Întemeiat pe sporirea eficienței economice a întregii activități economico-sociale— tovarășa Elena Ceaușescu sublinia la una din plenarele C.N.S.T. : „Prin soluțiile pe care le elaborează, cercetarea științifică și ingineria tehnologică trebuie să aducă o contribuție hotăritoare atit Ia buna utilizare și valorificare a materiilor prime și materialelor, cit și la creșterea susținută a productivității muncii și ridicarea calității în toate ramurile economiei naționale, la realizarea în condiții de eficiență economică sporită a tuturor obiectivelor de investiții stabilite pentru perioadele următoare".Realizările tovarășei academician doctor inginer Elena Ceausescu in domeniul cercetării și ingineriei chimice se reflectă intr-o operă științifică impresionantă, care a îmbogățit literatura de specialitate și a sporit considerabil prestigiul internațional al științei românești. Aceas'ta constă din zeci de lucrări științifice, publicate de prestigioase edituri, apărute in reviste de profil de largă circulație sau comunicate la simpozioane și congrese naționale și internaționale, precum și în peste 20 brevete de invenții, materializate în tehnologii și produse industriale. De un larg răsunet în lumea științifică se bucură seria monografiilor consacrate compușilor macromolecular! și domeniului de front avansat al cercetărilor privind sinteza și caracterizarea unor produși cu proprietăți predeterminate. ce se disting printr-o înaltă regularitate spațială a structurii lor microscopice. în addenda sint prezentate titlurile științifice și distincțiile ce i-au fost conferite tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, ca semn de recunoștință și prețuire a valoroasei sale contribuții la dezvoltarea științei, Ia promovarea colaborării științifice internaționale.Prodigioasa activitate pe care tovarășa Elena Ceaușescu o desfășoară ca eminent om de știință și savant de renume mondial se bucură de o largă prețuire și de un. profund respect atît in țară cit și peste hotare. înaltele distincții ce i-au fost acordate, ca doctor în științe și membru al celui mai autorizat for științific din țară — Academia Republicii Socialiste România —, la care se adaugă titlurile de „Doctor Honoris Causa“ și „Membru de onoare", conferite de prestigioase instituții științifice și academii din numeroase țări ale lumii, constituie o
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strălucită recunoaștere șl o elocventă Ilustrare a Înaltului prestigiu de care se bucură in rindul oamenilor de știintă și cultură din patrie și din țări de pe toate meridianele globului.Pornind de Ia rolul important pe care contactele și schimburile internaționale il au in accelerarea progresului științific, tovarășa Elena Ceaușescu manifestă o permanentă preocupare pentru conlucrarea dintre oamenii de știință din țara noastră și cei din celelalte țări ale lumii. „Noi considerăm că astăzi, mai mult ca oricind — remarca tovarășa Elena Ceaușescu — oamenii de știință de pe toate meridianele, fără deosebire de convingeri politice, filozofice, trebuie să conlucreze tot mai strins pentru a găsi soluții și a da răspuns marilor probleme ce confruntă omenirea — problemele dezvoltării, ale alimentației, sănătății, apărării mediului înconjurător, ridicării calității vieții și atitea altele".în calitate de președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință s; pacea", tovarășa Elena Ceaușescu desfășoară o meritorie activitate in direcția unirii eforturilor și sporirii aportului oamenilor de știință din patria noastră in lupta pentru pace și dezarmare, pentru o politică de înțelegere si colaborare intre națiuni. „O mare răspundere pentru oprirea creșterii pericolului de război — arăta tovarășa Elena Ceaușescu in Cuvintarea la cel de-al Xin-lea Congres al partidului — revine și oamenilor de știință, care trebuie să-și intensifice eforturile impreună cu toate popoarele. pentru a pune capăt cursului periculos spre prăpastie, spre o catastrofă nucleară. Oamenii de știintă cunosc cel mai bine pericolul armelor nucleare și al militarizării spațiului cosmic. De aceea, ei trebuie să ia o poziție fermă pentru apărarea planetei noastre. Trebuie să facem totul ca minunatele cuceriri ale științei, ale tehnicii, ale cunoașterii, energia nucleară să fie puse numai și numai in slujba dezvoltării economico- sociale pașnice ! Să facem totul pentru a apăra dreptul suprem al oamenilor la existență, la libertate și independență, la viață. Ia pace !O contribuție deosebită aduce tovarășa Elena Ceaușescu la activitatea de anvergură internațională pe care o desfășoară secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru triumful păcii in lume, pentru a salva omenirea, cit mai este timp, de un cataclism atomic. întregul nostru popor apreciază in mod deosebit contribuția de seamă pe care tovarășa Elena Ceaușescu o aduce la promovarea marilor idealuri de pace și colaborare ale României socialiste, la soluționarea pașnică a problemelor complexe care confruntă omenirea contemporană, la infăptuirea dezarmării și. in mod prioritar, a dezarmării nucleare.Apariția lucrării Știința și progresul societății reprezintă un însemnat eveniment editorial și, totodată, un omagiu adus strălucitei activități desfășurate de tovarășa Elena Ceaușescu, ca eminent om politic și savant de renume mondial. Ea se constituie intr-un omagiu de prețuire și adîncă recunoștință adus personalității sale multiple, manifestată în multiplele funcții de partid și de stat — membru ăl Comitetului Politic Executiv al C.C. al Partidului Comunist Român, prim viceprim- ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.Acum, la numai cîteva zile după intrarea în al 20-lea an de la memorabilul al IX-lea forum al comuniștilor români, cind întreaga națiune sărbătorește, cu vibrantă emoție și nețărmurită admirație, ziua de naștere și îndelungata activitate revoluționară ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, dăm glas sentimentelor noastre de profundă stimă și recunoștință pentru tot ceea ce dînsa face pentru dezvoltarea invățămîntului și științei în patria noastră și îi urăm din adincul inimii multă sănătate, putere de muncă și viață lungă Intru prosperitatea socialistă a României, pentru prosperitatea și bunăstarea poporului român.

A intrat in tradiția poporului român. ca la capătul primei săptămini din Gerar. să cinstească ziua de naștere a unei mari personalități a lumii contemporane. care este tovarășa Elena Ceaușescu.Cu o tenacitate și q, Înzestrare de adevărat om de știință, promovind cu îndrăzneală imaginația creatoare și noul in toate domeniile științei și tehnicii, tovarășa Elena Ceaușescu a reușit intr-un timp relativ scurt să aducă știința și tehnica românească in primele rinduri ale marii competiții pașnice car» este știința pusă în slujba progresului. pentru un trai mai bun și mai demn in lume.Este de-ajuns să ne gindim la marile combinate petrochimice — inexistente altă dată — la uriașele cetăți ale oțelului, care au făcut din țara noastră prima țară producătoare de oțel pe cap de locuitor, la uriașele eforturi de dotare tehnică la nivelul celor mai inalte exigențe, pentru ca să înțelegem ee-a însemnat pentru știința și tehnica românească, tovarășa Elena Ceaușescu.Promotoare și conducătoare a Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, sprijinitoare a mișcării de invenții și inovații, cercetătoare eminentă, avînd contribuții esențiale în domeniul compușilor macro-moleculari, prin lucrări de înaltă ținută științifică, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu. savant de prestigiu international, a fost distinsă. — spre mîndria neamului al cărui excepțional exponent este — cu numeroase titluri ale diferitelor foruri științifice de pe toate meridianele globului.în toate domeniile în care-și desfășoară activitatea, tovarășa Elena Ceaușescu este un exemplu strălucit de dăruire. de muncă neobosită pentru promovarea noului, pentru asigurarea unui trai mai bun și mai omenesc, pentru pace și progres în întreaga- omenire.Iată pentru ce, neamul din mijlocul căruia s-a ridicat și pe care il slujește cu toate puterile sale, îi cinstește cu neprețuită recunoștință ziua sa de naștere.Este un act de legitimă prețuire pentru strălucitul exemplu de muncă pusă în slujba omului, pentru care, din toată inima, cu mic cu mare, tînăr sau vîrstnic, îi urăm tovarășei Elena Ceaușescu multă sănătate, putere de muncă spre binele patriei și. strămoșescul și tradiționalul : LA MULȚI ANI !
NICOLAE NICOLAE

Atmosfera de muncă intensă de la întreprinderea de aparate electrice de măsură din Timișoara nu trădează prin nimic faptul că ne aflăm in primele zile de activitate din anul 1985. Aceeași bine știută încordare a chipurilor, aplecate a- supra elementelor ce compun a- paratele electrice, același cunoscut zgomot. devenit deja monoton, al instalațiilor și mașinilor din secții. Fără nici o absență, oamenii muncii de Ia această unitate fruntașă a industriei timișene. purtind Încă vii in conștiință, ca pe adevărate îndreptare de muncă și viață, prețioasele orientări si indicații ale tovarășului Nicolae Ceaușescu date cu prilejul vizitei aici in toamna lui 1984, precum șl Îndemnurile cuprinse in Mesajul de Anul Nou, sint hotăriți să onoreze cu rezultate de măfcă acest ultim an al cincinalului. Pornind de la succesele anului 1984. cind pro- ducția-marfă a înregistrat o depășire de peste 16 milioane lei, iar la cheltuielile totale la 1 000 lei productie-marfă s-a obtinut o economie de 22 lei. ambiția colectivului de la 1A.EM este de a munci cit mai eficient, păs triad și amplificând gradul ce competitivitate al produselor. la nivelul cerințelor existente pe plan mondial. O a- tenție sporită se va acorda, in acest sens, și producției de export. realizată integral in 1984. astfel incit renumele oroduse- lor otirtind marca I.A.E.M să crească in permanență pe piața internațională.Di seu ti nd cu cadrele de conducere ale întreprinderii, am notat cîteva din preocupările actuale ale specialiștilor de aici. AstfeL in noul an. va crește și mai mult gradul de înnoire a producției, ponderea produselor noi și modernizate crescind la 92 la sută in totalul producției- marfâ. orientind concepția aparatelor de măsură și control spre aDaraîe electronice cu a- fîșare numerică, spre utilizarea lntr-o mai mare proporție a circuitelor integrate si oiicrnomce- soare'.or. a suspensiilor masne- ^tice oectru contoarele solieitate la export.Se va valorifica astfel imensul potențial de creație al tinerilor. ce dețin o mare pondere In structura întreprinderii, activitatea grupelor de proiectare- cercetare fiind capabilă să încredințeze. practic sâptăminăl, spre fabricație un produs nou sau modernizat. De altfel, rodnica muncă de cercetare științifică desfășurată de oamenii muncii de la I.A.E.M. este recunoscută pe plan național prin acordarea in 1984 a diplomei speciale a O.S.I.M., expresie elocventă a importantului potential creator existent in întreprindere. Dintre produsele noi sau modernizate, bunăoară, putem cita, printre altele, contoarele electrice trifazate cu dublu tarif, voltmetrele de cuvă pentru electroliză, watt- metrele numerice, detectoarele
Tinerii, într-o permanentă competiție 

a calității și eficienței
Cifrele cu indiscutabila lor capacitate de a sugera dimensiunea fenomenelor ne demonstrează că la întreprinderea de ferite din Urziceni activitatea de producție in anul trecut s-a ineheiat cu bune rezultate. Astfel, producția marfă a fost îndeplinită in proDorție de 101.2 la sută, producția netă — 100.3 la sută, exportul 182.1 la sută. Și toate acestea sint cu atit mai remarcabile cu cit s-a pornit cu o neacoperire de contracte destul de substanțială.Anul acesta debutează in cu totul altfel de condiții. Planul de producție este acoperit cu contracte în nroportie de 110 la sută si există persoertive certe ca Dartenerii tradiționali din Olanda. R F.G.. Polonia. Bulgaria. Ungaria. Italia să majoreze cererea. Solicitări ne care, oamenii muncii, tinerii, din a- ceastă unitate, unicat în tară, ale cărei nroduse sint extrem de solicitate în toate ramurile economiei, in agricultură și in industrie, mai ales in ramurile de vîrf ale acesteia din urmă : telecomunicații, construcții mașini. electrotehnică și electronică. se străduiesc încă din prima zi a anului să le onoreze.„Pentru onorarea întocmai a contractelor încheiate, a cererilor suplimentare actuala capacitate de producție a intreprin- derii noastre va fi mărită dar fără investiții materiale suplimentare — afirma tînărul Valentin Ioniță. inginerul șef al unității. Printr-o confruntare deschisă de opinii, am adoptat un riguros și realist program de măsuri tehnico-organizato- rioe care vizează perfecționarea in. continuare a pregătirii profesionale a tuturor oamenilor mtȘncii. respectarea întocmai a disciplinei tehnologice și de producție, și. în ultimă instanță, dar nu in ultimul rînd, in- trodjucerea mai accelerată a progresului tehnic. Angajamen

de fum cu cameră de ionizare, contoarele electronice de curent continuu pentru transportul urban și aparatele de măsurat grosimi cu ajutorul ultrasunetelor, puse la îndemina beneficiarilor, întrunind unanime aprecieri.S-a statornicit, aici, la I.A.E.M., o fructuoasă și bogată colaborare cu institutele de invățămint superior și cercetare, astfel incit, poate mai mult ca oriunde, drumul de la proiectare la introducerea in fabricație este minim. Este, de altfel și una din explicațiile, așa cum remarca și Dragoliub Savin, inginer șef al Întreprinderii, a gradului sporit de înnoire a producției. Semnificativ este faptul că la nivelul organizațiilor de tineret, intre I.AX.M. și Institutul Politehnic din Timișoara, s-a stabilit de asemenea o intensă colaborare, concretizată și lntr-o sesiune anuală de comunicări științifice de largă audiență. Din această legătură strinsă intre teorie și practică s-a obținut recent indicatorul electronic de moment pentru automacarale (colaborare cu I.P.T.). sau ohmetru da precizie pentru măsurarea rezistențelor mari și termometru pentru măsurarea temperaturii sculelor de presare la cald, (colaborare cu institutul de specialitate din București).Sint cîteva repere care ilustrează eu claritate preocuparea
La întreprinderea 

de aparate electrice 
de măsură Timișoara

statornică a specialiștilor de a diversifica și moderniza producția. ridicind-o la nivelul atins in lume și al cuceririlor științifice ale momentului in domeniul lor de activitate. De altfel și in modernizarea procesului productiv. noutățile anului 1985 sint spectaculoase: montarea a 3 roboți industriali pentru linia de presare și proiectare a Întregii S.D.V.-istici pe calculator.Toate aceste preocupări își găsesc, însă, in modul cel mai fericit, reflectarea in munca de zi cu zi a oamenilor. în secția de contoare electrice inginerul Peter Fey, șeful secției, ne face cunoștință cu, Maria Voștinaru. și Dorica Flo- rea, șefe de formații, și cu eta- lonatoarele Ioana Tache și Angela Nicula, tinere care se disting prin hărnicie și pricepere. „De altfel, nu sint singurele exemple de acest fel. Prin munca destoinică și neobosită a intregului colectiv putem raporta că prima zi de muncă a noului an înseamnă și producerea a 1 700 de contoare monofazate pentru Polonia 'și Cehoslovacia și a 500 de contoare trifazate pentru Polonia. Sîntem hotărîți ca sarcinile producției de export, ce reprezintă mai mult de 70 la sută din cea realizată in secție, să 

tul nostru are la bază pregătirea temeinică din anul trecut, în 1984, am procedat la reorganizarea unor linii de fabricație. Am adoptat noi soluții pentru efectuarea unor operații sau faze tehnologice. în unele cazuri am obținut rezultate spectaculoase. Bunăoară, la linia de seturi de fișe pentru aprindere de la 100 mii bucăți capacitate, pe an producem acum 400—500 mii bucăți. Aplicînd tehnologia de fabricație prin metoda hj- droturnată obținem o diminuare a consumului de energie cu 20—30 la aută și o reducere cu 50—60 Ia sută a numărului de utilaje specifice. Degrevînd de sarcină o parte dintre forțele umane și mecanice le dirijăm spre alte comenzi. în plus, a- ceastă tehnologie permite un flux continuu de fabricație, cu urmărire și comandă centralizată".
La întreprinderea 
de ferite Urziceni

Dar agenda de lucru a colectivului de la „Ferite" este mult mai încărcată decit ne permite spațiul tipografic să arătăm. Totuși, adăugăm că pe aceste linii reorganizate nu se urmărește doar o creștere cantitativă ci și un salt calitativ, menținerea întregii producții la parametri de competitivitate mondială. Concret, se are în vedere mărirea gradului de integrare In fabricație ca și a celui de finalizare a producției. Adică, nu doar realizarea de componente ci mai ales de seturi și produse complexe cu un nivel de calitate aliniat la exigențele mondiale, fabricate pe linii tehnologice cu un grad sporit de mecanizare și automatizare, după rețete Și tehnologii mo

fie onorate, calitativ șt cantitativ, așa cum se cuvine, incă din primele zile ale anului. Avem condiții bune de lucru, contractele de export ale acestui an au fost atacate incă din decembrie 1984, baza materială este asigurată de la începutul lunii trecute, căci munca in regim de bandă rulantă nu ne ?ermite nici o zi de intirziere, n plus, in cursul acestei luni vom finaliza acțiunea de introducere in producție a noilor instalații de etalonat și verificat contoare, instalații moderne, de mare precizie, care vor crește calitatea producției și productivitatea muncii. Iată de ce, cred eu, comenzile pentru Polonia, Cehoslovacia, Sudan, Zair și alte țâri, acoperind aproape integral, de pe acum producția de export a anului 1985, vor fi realizate exemplar, remarca șeful secției, neuitînd să sublinieze că noul an va aduce și producția de serie a contoarelor trifazate cu indicatori, a dispozitivelor de pornire a autoturismelor pe timp rece și a instalației de etalonat cu microprocesoare.Intr-o altă secție, cea de safire și rubine artificiale, aflată în al 7-lea an de existență, urmăresc munca susținută a celor 300 de muncitori, maiștri și ingineri. Se lucrează in 3 schimburi și, așa cum reliefa și inginerul Florin Ghidirmic, șeful secției, producția primei zile a acestui an se concretizează în peste 8 000 de lagăre diferite, 7 000 de lagăre conice și 4 000 de rame de safir. Se onorează astfel necesitățile pentru aparatele de tablou și caie indicatoare și pentru contoarele mono și trifazice realizate în întreprindere deschi- zindu-se și perspectiva ca numărul beneficiarilor din tară să șporească mereu. încă din primele zile ale anului 1985 se vor lansa în fabricație noi comenzi, cuprinzînd și o serie de produse in premieră. precum lagărele străpunse cu orificii mari, diuzele pentru industria chimică și plăcuțele suport pentru industria electronică. Inginerul Florin Ghidirmic ține să adauge : ..Avem un colectiv harnic, fruntașii secției Florica Roșu, Elisabeta Conac și loan Nucea impunîndu-se adesea în întrecerea socialistă pe intreprindere. Ba, mai mult, sub conducerea maistrului Marian Negroiu am organizat un atelier de muncă model, constituit în mare parte din tineri, în care se disting formațiile model conduse de inginerii Margareta Pircea (la finisare) șl Rodica Anghel (la rodare), precum și uteciștii Rita Balog. Maria Peiov, Liana Marcu și Stelian Krasa. Acestea sint explicațiile succeselor pe care le obținem în munca noastră zilnică — oamenii, hărnicia și priceperea lor".Sint, de fapt, argumentele cu care oamenii muncii de la I.A.E.M. Timișoara se angajează și în 1985 în întrecerea socialistă, cu hotărirea fermă ca, incă din aceste prime zile, să înregistreze realizări de prestigiu.
GHEORGHE CRIȘAN

derne, elaborate de tinerii specialiști cu concursul institutelor de cercetare și al instituțiilor de invățămint Superior din țară..Preocupați să asigure realizarea unor producții superioare din toate punctele de vedere. Virgil Prodan. Georgeta Divoiu. Alexandru Zuh. Vasilica Jipes- cu, Alexandra Ghiu, Georgescu Constantin, Ștefan C. Ștefan. Eugen Popescu și colegii lor își compară rezultatele nu doar cu propriile performanțe ci și cu ceea ce se creează mai bun în lume. Teoretic, in condiții de cercetare, de laborator, s-a stabilit că procentul de rebut tehnologic admis ca eficient este de pină la 30 la sută. Pină acum, la Urziceni s-a înregistrat un coeficient mult mai bun, respectiv 15 la sută. încă din primele zile ale acestui an s-a reușit .„micșorarea distanței" și competiția continuă cu toate că aici rebutul tehnologic se recuperează integral și se reintroduce in circuitul de fabricație.„Fiecare succes nu este decit cauza celui ce trebuie să-i urmeze, ne spunea tinărul Dumitru Costache, secretarul comitetului U.T.C. In conștiința noastră stăruie hotărirea de a da viață îndemnului și chemărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, din Mesajul de anul nou de a face totul pentru a încheia cu realizări de excepție activitatea de producție din acest an și din actualul cincinal, cea mai sigură premisă pentru -a asigura condiții optime celui de-al optulea cincinal, așa cum prevăd Directivele Congresului al XIII-lea al partidului. Acesta este și angajamentul nostru. Și la noi există o tradiție nedezmințită — angajamentele asumate devin angajamente onorate".
CORNELIA ANDREI
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exigență și responsabilitate

IN DIRECT, VACANTA!
ORADEA:

însemne durabile ale activității„Uni<>“ Șatu Mare este transpus in practică, încă, din aceste zile de Început de an, argumente concrete fiind utilajele miniere care se pregătesc pentru a fi expediate beneficiarilor la rampa unității. Sint primele seturi de locomotive de mină și mașini pneumatice de încărcat, care înglobează și munca celor a- proape 4 000 de uteciști care doresc ca firma „Unio" să-și sporească continuu prestigiul de cea mai bună firmă constructoare de utilaj minier. „Este, pentru noi, organizația U.T.C. „Unio", ne declara lăcătușul Paul Koch, membru al comitetului U.T.C-, dorința cea mai fierbinte ca ta acest an. Anul Internațional al Tineretului, anul in care vom participa la cel de-al XII-lea Congres al organizației noastre de tineret să ne putem prezenta cu fapte de muncă remarcabile, cu succese care să ne reprezinte, care să dea dovada deplină a angajării noastre, • dorinței noastre de pace ți prosperitate pentru România socialistă.** Trecind prin secțiile de producție, stind da vorbă cu uteclștil la locurile lor de muncă am înțeles că această organizație fruntașă a județului Satu Mare iși va realiza cu cinste angajamentele asumate. Argumente concrete stat Inițiativele adoptate acum, în primele zile ale acestui an. pentru antrenarea tuturor tinerilor la Îndeplinirea sarcinilor de producție, pentru îndeplinirea la parametrii calitativi și de eficiență a tuturor produselor ce poartă marca „Unio", Au fost astfel create echipe speciale, formate ta totalitate din tineri, care lucrează la producția de export : echipa condusă de tehnologul Meghișan Nicolae, secretarul comitetului intermediar nr. 3, care lucrează la finalizarea primului set de tacomotive de mină in sefțta de fabricație nr. 240 și echipa din secția nr. 230 a organizației U.T.C. rectificare. A fost generalizată în toate organizațiile din atelierul

Firma întreprinderii „Unio" din Satu Mare a devenit ta ultimii ani o adevărată „personalitate" a industriei constructoare de mașini. Aici se produc anual 90 mii tone utilaj minier, ceea ce reprezintă aproximativ 60 la sută xiin necesarul economiei naționale. „Unio" Satu Mare construiește majoritatea mașinilor folosite in industria minieră. Sint mașini de înaltă tehnicitate, de mare complexitate, ce încorporează în structura lor multă inteligență tehnică și, de ce n-am . spune, mult entuziasm. Am întîlnit mașinile „Unio" și la recenta expoziție a realizărilor economiei naționale și, privindu-le, am simțit mîndrie și totodată încredere față de destinul nostru de oameni ai Industriei. Mașinile „Unio" se prezentau, la acest bilanț al construcției socialiste din patria noastră, ca realizări reprezentative pentru dezvoltarea un început promițător construcției industriasentimente am Început reportajul nostru în organizația U.T.C. care trăiește și muncește ta această întreprindere reprezentativă a economiei naționale. Șl primul amănunt care ne este furnizat se dovedește relevant : media de vîrstă a celor care lucrează aici este sub 30 de ani, mai mult de jumătate dintre oamenii muncii din acest colectiv sint tineri, sint membri ai organizației U.T.C. Tineri bine pregătiți profesional, oameni cu experiența producției și care dovedesc prin ceea ce realizează pasiune și com- peteriță. Frezorul Petru Pe- truț, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere este el Însuși un muncitor de înaltă calificare și un tînăr pasionat. El ne-a caracterizat ta citeva cuvinte organizația U.T.C. din această întreprindere : „în tot ceea ce întreprindem dovedim unitate de acțiune, spirit colectiv și nu ta cele din urmă dragoste pentru munca noastră." Am aflat, mai tîrziu, că aceste

noastră actuală, mai mult decît pentru viitorul l de mașini pentru minieră. Cu acest»

numai citeva cuvinte sint intr-adevăr reprezentative pentru acest colectiv de tineri constructori de mașini. „Motorul" dezvoltării continue a întreprinderii in toți acești ani l-au reprezentat tinerii creatori — inginerii colectivului de creație și proiectare. Aici, prin muncă și pasiune, s-au îmbunătățit tehnologiile de fabricație, s-au perfecționat și raționalizat componentele de bază ale utilajelor, au fost căutate și analizate căile cele mai sigure pentru reducerea consumurilor de materiale și implicit a prețurilor de cost, căi ce au condus la creșterea nu numai a eficienței economice, dar mai ales a calității produselor realizate. In cadrul acestui efort de investire a inteligenței tehnice creatoare, organizația U.T.C., prin întreg activul ei, plin birourile celor 54 de organizații, dar mal ales, prin membrii ei, s-a dovedit ua factor hotăritor de antrenare și mobilizare, de transpunere in activitatea zilnică a tuturor ideilor au avut ca dezvoltare producției.ciența acestor eforturi clară și poate efectiv. Făcind bilanțul realizărilor din anul de producție 1984, colectivul de oameni al muncii de aici și-a îndeplinit cu substanțiale depășiri angajamentele asumate, din luna decembrie, ne ra subinginerul loan membru al comitetuluipe întreprindere, lucrăm pentru producția lui 1985. Este ultimul an al acestui cincinal, un an foarte important ta care eforturile Doastre, ale tuturor vor fi Îndreptate spre aplicarea ta practică a directivelor adoptate la cel de-al XlII-lea Congres al partidului, pentru a intra ta eincina- lui 1986—1990 cu o pregătire temeinică a fabricației, cu produse care să reprezinte nivelul Înalt de progres tehnic și care să răspundă tot mai bine cerințelor industriei miniere.** Acest deziderat al tinerilor muncitori și specialiști de la

și inițiativelor ca unic «cop continua și perfecționare a Intr-adevăr, efi- estefi calculată

„Încă deela- Uuț, U.T.C.

Măsura efortului întregului colectiv — 
peste un milion lei producție suplimentară

(Urmare din pag. I)bună măsură și tinerilor operatori chimlști, lăcătuși-meea- nici, electromecanici AMA, electricieni, laboranți etc. a- flați — în această perioadă — zi și noapte la posturile de muncă, hotărirea fermă a întregului nostru colectiv de a-și onora exemplar sarcinile ce l-au fost trasate, astfel incit 1985 să marcheze un a- devărat salt calitativ în întreaga noastră activitate. Este o afirmație care se bazează nu pe cuvinte, ci pe faptele unor tineri șefi de echipă ca Ion Bărcutăreanu, Constantin Streașină, Constantin Bucu- rei sau Petre Ciobanu, care și-au adus o contribuție deosebită la recuperarea, recon- dițlonarea și reintroducerea în circuitul productiv a unui volum important de piese șl subansamble, la scurtarea duratei de revizie a instalațiilor. Este o afirmație întărită și de depășirile de plan Înregistrate în primele două zile ale anului la Instalația „DMT“ (48 tone — aproape 625 000 lei) la „benzine" -- 42 tone, „motorine" 210 tone etc. în to

tal, în această foarte scurtă perioadă de timp, combinatul nostru a realizat o producție suplimentară în valoare de peste 1,2 .milioane lei, printre cei care au contribuit la acest prim succes fiind și tinerii operatori chimiști Ana Mustățea, Rada Chiriță, Constantin Stoian, Petre Lazăr, conduși de la fel de tinărul inginer Florin Toma (in cadrul instalației tineretului de la secția de cracare catalitică), ca și tinerii lăcătuși și operatori chimiști de la secția „reformare catalitică" Aurel Dră- ghici, Constantin Bălănică, Lidia Matei, Mirea Olaru, Gheprghe Tronaru, Victoria Vasile, Maria Barbu, soții Aurelia șl Ștefan Budeanu.Sint, toate acestea, argumente limpezi ale responsabilității cu care a fost abordat, de către colectivul Combinatului petrochimic Brazi, noul an — sarcinile complexe ce trebuie să-și găsească soluționarea promptă, eficientă, sarcini pe măsura experienței sale, a puterii sale de mobilizare, a forței și inteligenței sale tehnice. Sarcini înscrise

și pe agenda da luciu a consiliului oamenilor muncii care, încă din aceste prime zile, urmărește cu rigurozitate elaborarea, defalcarea și realizarea zilnică a planului de producție, a programului unitar și a angajamentelor asumate de către uzinele, secțiile și instalațiile din cadrul combinatului, asigurarea bazei de materii prime, materiale, chimicale și utilități din afară și din producția proprie, ritmic, cantitativ și calitativ corespunzătoare sarcinilor de plan, creșterea valorificării resurselor materiale și a subproduselor, introducerea mai accelerată a progresului tehnic, asimilarea de produse noi la nivel calitativ superioar, cu eficiență sporită și competitive cu cele similare de pe piața mondială.Sarcini, așa cum au dove- dit-o și rezultatele din primele zile ale acestui . an, deplin reallzahtta, măsură definitorie a puternicului colectiv muncitoresc de aici de a se ridica la eel mai înalt nivel al exigențelor ce stau ta fața industriei noastre petrochimice.

tinerilormecanic, ideea ,.A doua viată a pieselor de schimb1*, care presupune reutilizarea și re- conditionarea tuturor pieselor și subanșațnblelor mașinilor unelte și utilajelor din dotare. Sinț primele acțiuni ale organizației U.T.C. care continuă realizările din 1984. care s-au soldat cu economii de citeva milioane pentru intrea- ga Întreprindere. încă din aceste prime zile și comisia de creație tehnico-științifică și-a început activitatea prin stabilirea temelor de cercetare pe acest an. Au fost preluate din planul tehnic al întreprinderii teme care privesc creșterea productivității muncii și a calității produselor, dar și teme care avind același scop ti preocupă pe tinerii specialiști de aici. Și tot ca un succes al acestei comisii, a activității membrilor ei, din temele de cercetare avute in ultimul trimestru al anului trecut, au fost asimilate in procesul tehnologic șl au Început să fie folosite:• pistolul de sudat materiale termoplastice, invenția sudorului utecist Teodor Hodor• stivuitoarele de 3,2 tone cărora li s-au Înlocuit motoarele D 250 K din import CU motoare D 115 indigene • sistemul de prelucrare a datelor SIRIS 3, Sistem propriu de operare la realizarea căruia au participat tinerii ingineri Ionel Rațiu, Dănut Marin și Zoltan NaghLAm transcris aici citeva dintre ideile și faptele tinerilor din organizația U.T.C. „Unio“ Satu Mare acum, la acest început de an, un an cu profunde semnificații politice pentru tineretul din patria noastră, pentru toți oamenii muncii. Un an de bilanț și de Început, în care acești tineri se simt profund implicați prin producția pe care o realizează, producție ,care contribuie din plin la creșterea cantității de cărbune la ușurarea muncii în subteran și, mai mult, la asigurarea independentei energetice a tării.
CRISTINA BALINT
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ANUL BUN SE VEDE 
DIN PRIMELE ZILEZăpada care a căzut încă din primele zile ale acestui an, semn de belșug și motiv de bucurie pentru oamenii de la țară in special, cei care sînt mai aproape de recoltă și deci, mai sensibili la ceea ce poate influenta agricultura, a creat destule probleme atît locuitorilor, cit mai ales unităților zootehnice din țară. A creat probleme în sensul că imediat ce zăpada a început să se aștearnă (chiar în ultimele zile din decembrie) au trebuit să pună în acțiune utilajele de deszăpezire. Aceasta s-a intîm- plat și la Cooperativa agricolă de producție Grindu, județul Ialomița, unde toți zootehniștii au acționat pentru deszăpezire pentru eliberarea căilor de acces către grajduri, către depozitul de furaje. Contabilul șef al unității, Zamfir Constantin, este de părere că ta ciuda precipitațiilor căzute nici o clipă nu a fost primejdie de înzăpezite pentru că s-a acționat din timp :— Avem un sector zootehnie mare, cu patru ferme pentru diferite animale și păsări : 1 000 capete de vaci, 7 500 porcine, 200 000 găini ouătoare, 4 200 ovine import, iată o avere de care trebuie avut mare grijă și a- ceasta s-a văzut după cum s-a acționat la deszăpezire.— Practic ce s-a făcut in a- ceste zile 7— Desigur, în primul rînd toți locuitorii satului, dar in special zootehniștii, au ieșit cu lopeți- le și, imediat ce se punea stratul de zăpadă era înlăturat. Din oră în oră se acționa pentru că nu se putea ști cită zăpadă se va depune și nu trebuia să așteptăm înghețul ori mormane cit casa, ca să ieșim Ia curățatul zăpezii. Cea mai mare parte insă s-a deszăpezit eu utilajele.— Ce utilaje aveți pentrul deszăpezire 7— Pentru deszăpezire s-a acționat eu un autogreder cu două tractoare eu lamă, cu un Ifron și un TIH. Utilaje care au multe accesorii pentru zăpadă. Bineînțeles că in jurul fermelor — avem patru ferme zootehnice — s-a curățat ca si

cum n-ar fi fost zăpadă, dar am avut grijă și de depozitul de furaje, de spațiul in ear« sint amplasate instalațiile de preparare a furajelor, precum și F.N.C. Către șosea, către Co- cora, Slobozia, am curățat noi zăpada.Adevărat, un an bun se cunoaște după felul în care tacă din primele zile se acționează gospodărește, cu responsabilitate. per.tru ca zootehnia, care cunoaște o activitate non-stop deosebită chiar ta aceste zile de iarnă, să demareze într-un bun an agricol. Pentru aceasta, s-a pregătit din timp adăpostirea corectă a animalelor și păsărilor, ceea ce la Grindu s-a făcut Încă din sezonul cald, cind s-au făcut remedieri și reparații curente, cind s-au string furajele și s-au depozitat corespunzător potrivit cu cerințele sectorului zootehnic. La această oră mai sînt 780 tone lucernă fin, 3 500 tone silozuri și cantități mari de grosiere de volum. Bineînțeles cele patru ferme cu profiluri deosebite cer o preparare corespunzătoare a hranei. în afară de F.N.C. (care prepară nutrețuri combinate pentru ferma de porci, șl aid ta mod diferențiat, întrucit din 7 500 de capete sint 600 matcă), mai există două instalații de preparat furaje, șl anume o instalație pentru furaj siloz D.I. și o instalație pentru tocat ră- dăcinoase, necesare in hrana taurinelor. Dumitrache Nicolae, cooperatorul care răspunde de aceste instalații, și Ion Gheorghe. mecanicul de întreținere și exploatare, doi oameni conștiincioși și priceputi, sint pregătiți in fiecare zi să facă fată cu succes necesităților de hrănire a animalelor. Șefii de fermă, inginerii Mircea Brătescu și Silvia Micu, tehnicienele Zoia Ghinea și Teodora Iacob car» răspund de cele patru ferme sint de părere că anul acesta se va Încheia cel puțin cu rezultate la fel de bune ca șt anul trecut, cind sectorul zootehnie a realizat beneficii.
MARIANA DANILA

RITMICITATE 
Șl CALITATE

(Urmare din pac. I)Iancu Jichița, directorul stațiunii, sublinia faptul că in acest an s-a pus un accent deosebit pe realizarea unor activități la cei mai înalți parametri calitativi, fiecare operațiune des- fășurindu-se sub directa supraveghere a specialiștilor. La atelierul pentru combine C-12, cei 28 de combined și mecanici, conduși de maistrul Ștefan Ekros, au terminat ce-a de-a 16-a combină, următoarele fiind demontate, bucată cu bucată, pentru un studiu amănunțit și pentru remedierea eventualelor defecțiuni. Lucrează aici muncitori pricepuțl precum Nicolae Oțet, Gheorghe Lup și Grigore Tirian, care garantează pentru calitatea fiecărei operațiuni efectuate. Alăturat, alți 25 de mecanizatori și mecanici, din formația maistrului Ion Dina, execută revizia tractoarelor, în cadrul a două linii specializate, organizate în funcție de gradul defecțiunii tractoarelor. Deocamdată, Intr-un stadiu mai avansat se află reparațiile la tractoarele U-650 M. Planul, destul de mare, echivalind cu 221 de tractoare, determină o activitate intensă si o solicitare maximă din partea unor mecanici sau mecanizatori precum Constantin Domnișoru, Gheorghe Moldovan și Iosif Tutui. Munca celor de aici, desfășurată ta flux continuu, este mult ușurată deoarece mai mult de 40 la sută din piesele de schimb sint recondiționate, direct in unitate.

în diverse stadii de lucru se află mașinile agricole din cadrul atelierului specializat : grape cu disc (82 la sută), semănători păioase (15 la sută), mașini pentru amendamente (84 la sută), mașini pentru împrăștiat gunoi (63 la sută). Aici, eșalonarea lucrărilor se face în funcție de gradul de aprovizionare cu piese de schimb, astfel incit să se folosească eficient fiecare minut bun pentru lucru.Există la S.M.A, Recaș și un centru județean specializat in reparațiile combinelor pentru furaje, activitatea celor 35 de oameni ai muncii fiind repartizată pe cele patru secții componente : combine furaje, mașini fitosanitare, linia de recondiționat anvelope și atelierul de reconditionări piese de schimb. „Sub conducerea maistrului Vasile Hărănguș, se execută aicj o serie de lucrări complexe, cum sint cele de la Întreținerea mașinilor fitosanitare sau de la combinele pentru furaje, în celelalte puncte de lucru,' încercăm să rezolvăm o serie de probleme cu care ne confruntăm în munca de reparații. De exemplu, reușim să recondiționăm in întregime necesarul de anvelope față-spate, pentru tractoarele din parcul nostru. Aș sublinia faptul că In 1984, valoarea pieselor de șchimb recondiționate aici de* pășește 4 milioane lei", aprecia Ianeu Jichița, reliefind, o dată în plus că a fi bun gospodar înseamnă, in primul rînd, a fi eficient.
Festivalul național „Cîntarea României" — cadru de afirmare a artei tinere

Despre ce se produce la întreprinderea de confecții și tricotaje București știe întreaga țară și o bună parte din lume unde produsele fabricii poartă cu demnitate culorile tricolorului românesc. Despre activitatea cultural-artistică desfășurată pentru cei 18 000 de oameni ai muncii din întreprindere se știe mai puțin. Dar aceasta nu înseamnă că rezultatele acestei activități nu sînt mai puțin meritorii.Prin grija permanentă, susținută și consecventă a comitetului de partid, activitatea cultural-artistică a întreprinderii are un caracter diversificat și contribuie la asigurarea unui climat de muncă și de viață corespunzător. Comitetul de partid îndrumă și asigură condițiile necesare pentru afirmarea tinerelor talente.Aici există un club cu o activitate continuă. Nu greșesc cind spun că Livia Pintilie, directoarea clubului, este exact omul potrivit la locul potrivit. Tot ee s-a realizat ține de pregătirea și pasiunea ei. de felul în care știe să determine omul, indiferent dacă este muncitor sau inginer, să treacă pragul clubului cu plăcere, dar mai ales să-1 determine să devină din spectator participant activ la actul cultural-educativ.Formația actuală a brigăzii

artistice există din ianuarie 1979. Este alcătuită din zece tineri entuziaști care-și dedică o parte din timpul lor liber realizării unor spectacole interesante pentru colegii lor de muncă și nu numai pentru el. Rezultatele 7 Locul I pe țară la cea de-a IV-a ediție a Festivalului național „Cintarea României", laureată a Festivalului municipal „Opinia noastră". Ultima participare a brigăzii a avut loc în cadrul concursului îptre sec

din „actori" tineri, plini de pasiune, avind diverse profesii ; Adrian Ciucă — economist, A- lexandrina Filip — muncitoare, Liliana Furdu ingineră. Cu un repertoriu bogat, mica trupă de teatru muncește cu toată dăruirea pentru spectacole de calitate. S-au jucat piese ca „Vin- zări-cumpărări", de Dumitru Solomon, „Inimă fierbinte" de Octavian Sava, „în zonă" de Eugene O’Neill, Cu piesa „Plinea Și circul" de Aurel Storin

că la orice oră din zi. Și seara, pe podiumul orchestrei ei stat tot la locul lor de muncă și nu există diferențe între calitatea unui fel de muncă sau altul... Trebuie amintit (aptul că la a IV-a ediție a Festivalului național „Cintarea României" au obținut tacul II pe țară.Există o bibliotecă de formație enciclopedică cu lucrări de specialitate și cărți din literatura beletristică care totalizează 60 000 de volume. Este una din

dans modern, corul muncitoresc condus de Ilioara Opran, care la rîndul tar au obținut rezultate deosebite. Cit despre cercul amatorilor de arte plastice, cei care îmbină frumosul cu pasiunea • culorilor, lucrările expuse dovedesc marile aptitudini cu care sint înzestrați muncitorii acestei întreprinderi.Analiza activității Clubului ț.C.T.B, ar putea continua. Vi le-am prezentat, credem, pe cele mai însemnate la care
ÎNALTUL PROFESIONALISM» Al AMATORILOR

toarele Capitalei „Arenele romane" cu spectacolul „Un oraș în București". Trebuie amintite existența brigăzilor de secție și concursurile dintre ele, care a- sigură baza de masă a brigăzii clubului și furnizează „cazuri" și „situații" pentru programul acesteia. Repertoriul 7 El este, firește, cules din viața de zi cu zi a întreprinderii, „materia primă" fiind rezultatele de muncă și aspectele nevralgice din activitatea de producție.înființată în aprilie 1980, a- vînd o activitate și o „stagiune" permanentă, formația de teatru muncitoresc e alcătuită

teatrul a obținut locul I la Festivalul umorului „Constantin Tănase" de la Vaslui. Acești entuziaști amatori Iși dovedesc, spectacol de spectacol, Înaltul lor profesionalism și in această afirmație nu este nici o exagerare. Festivalul național „Cîntarea României" a creat condiții pentru ca activitatea artistică a amatorilor să se ridic? ta un înalt nivel valoric.Formația de muzică ușoară „Nova" este formată din patru muncitori. Aceștia sint Ion Rateu, Gigj Răut, Vasile Teodores- cu și Ștefan Roșioru, care pot fi găsiți la locurile lor de mun

tre cele mai mari biblioteci de întreprindere și una dintre cele mai bine dotate din Capitală. O secție a ei se află la căminul de nefamiliști. Se organizează, aici, acțiuni de popularizare a cărților nou apărute, au loc |n- tîjniri și dezbateri cu scriitori. Așa după cum reiese din „evidențele" Ja zi, iubitorii de carte sipt intr-un număr destul de mare — 6 000, desigur nu suficient, dar numărul cititorilor este in permanentă creștere.Nu trebuie, totuși, să-l uităm pe cintărețul de muzică folk, Culai Lăpșneanu. De asemenea, trebuie amintite formațiile de dansuri populare sau cele de

adăugăm și citeva din concluziile reieșite din ultima ședință a biroului comitetului de partid.Făcindu-se bilanțul activității formațiilor de amatori de la ț.C.T.B., toți facțorii de răspundere au primit noi sarcini și atribuții concrete în vederea sprijinirii și ridicării pe o cotă cit mai înaltă a activității artistfee din cadrul clubului. Astfel, directorul centrului de calcul, Cornelia Rotaru, secretar cu problemele de propagandă, va îndruma in mod deosebit formația de teatru. La rîndul lor, membrilor comitetului organizației U.T.C, le revine în viitor sarcina de a se ocupa de

activitatea formațiilor de dansuri moderne.Pentru concretizarea tuturor acțiunilor din planul de activitate al clubului, de mobilizarea și prezența la repetiții sau la spectacolele programate va răspunde tovarășul Ion Albu, președinte al C.E.P.A.C-S. Membri din comitetul sindical vor verifica modul cum se îndeplinește programul clubului, punctualitatea membrilor tuturor formațiilor, activitatea în general la nivel de club.Iar ea o neutate care întregește preocupările față de multiplele acțiuni ale clubului este și crearea cadrului organizato- nic pentru ca fiecare formație să-și desfășoare activitatea prin- tr-o microstagiune de sine stătătoare.Sigur, sint șl neimpliniri ca in orice loc unde se muncește intens și cu pasiune, dar a pune acceptul pe ele echivalează cu operația căutării de nod în papură. Desigur, acestea trebuie analizate și Înlăturate.Dar ceea ce reiese clar din întreaga activitate a Clubului I.C.T.B. o constituie utilitatea, marea diversitate a preocupărilor membrilor săi care se afirmă pe tărîmul artelor in cadrul generos al Festivalului național „Cințarea României".
GABRIEL G. FLOREA

LUMEA DE BASM 
A COPILĂRIEI

Zilele de vacanță sint în
cărcate de frumusețe și 
bueurie pentru toți copiii și tinerii municipiului Ora
dea. Orășelul copiilor des
chis in Parcul 23 August 
din localitate intregește fi
resc impginea vacanței. A- cest minunat spațiu de joa
că și destindere al copiilor 
este populat cu atractive și 
îndrăgite personaje de 
basm și legendă. Panourile 
multicolore ce străjuiesc 
aleile parcului te invită să 
petreci ore nesfirșite in 
lumea poveștilor și desene
lor animate, alături de pi
tici, motani, tigri, clovni și 
alte personaje care am
plifică fantezia și imagi
nația bogată a copiilor. Di
versitatea activităților zil
nice ce se desfășoară In
tr-un ritm trepidant oferi 
o imagine plină de pitoresc 
fi ambianță tinerească. Pro
gramele eultural-artistice 
susținute de copiii și elevii 
orideni cuprind recitaluri 
de poezie, datini de iarnă, 
Cintece șt povesti, jocuri și 
concursuri sportive. Ele 
completează atmosfera spe
cifică a orășelului copiilor și a vacanței in general.

Zilnic, acesta este vizitat 
de sute și mii de corni și ti
neri care se adună in cen
trul orășelului pentru a 
retrăi minunatele clipe ale 
Anului Nou. Atmosfera de 
bucurie și voie bună însu
flețește și dă viață albului 
imaculat al zăpezii intr-un 
splendid decor natural. Nu 
lipsesc chioșcurile cu dul
ciuri care oferi satisfacții 
minunate copiilor. In acest 
șpafiu al cintecului și fan
teziei iși deapănă cursul fi
resc copilăria. Pentru mii 
și mii de copii și tineri 
rodnicia noului an se con
fundă cu minunatele clipe 
de frumusețe și veselie pe
trecute ip lumea de basm și legendă a orășelului co
piilor. Spectacolul vacanței 
a fost întregit zilele aces
tea de desfășurarea Carna
valului fulgilor de nea găz
duit de Casa pionierilor ți 
șoimilor patriei din loca
litate. A fost un minu
nat prilej de exprimare a bucuriei și destinderii, a 
gindului bun șt prosper 
pentru împlinirile din noul 
an.

IOAN GAVRA

DOR DE MATEMATICĂluliana Victoria Rădulescu are 14 ani. Este elevă în clasa a VIII-a B Ia Școala generală nr. 4 din Brașov, li plac zăpezile și, firește, e foarte fericită că bogate ninsori și-au făcut loc in chenarul a- eestei vacante. Nu 
se poate plinge că In orașul de la poalele Tîmpei lipsesc derdelușurile. Deocamdată, insă, ea se află la București in casa bunicilor. Deși de citeva zile a intrat in posesia buletinului de identitate, mă- surînd-o după statură, luliana este, cum se mai spune In glumă, „jumătate de buletin*. Dar lucrul acesta n-o

împiedică nicicum să dea răspunsuri întregi la cele citeva întrebări pe care i le pun intr-o scurtă pauză de... săniuță.— Ești cam înghețată 7 zic— Sint, zice, dar fără frișcă.— îmi place, zic.— înghețata ? zice.— Umorul tău, zic.— Mulțumesc, zice.— Hai să vorbim despre școală, zic.— Acuma 7 1 Fie, zice,— Nu ți-e dor de ea 7 zic.— Mi-e dor de matematică, zice.— Cum așa 1 zic. —• Păi, simplu,zice. Cu atitea ninsori... Am avut de

numărat, nu glumă.— Să numărăm și altceva, zic.— Ce 7 zice.— Lecturile tale din această vacanță, zic.— Au fost, zice. Am citit : Cehov, Oscar Wilde...— Iar ai umor, zic.—i Nu eu, Cehov are, de asta l-am și citit, zice.— Te cred, gata, mă dau bătut, zic.— Cu zăpadă 7 mai apuc să aud și să mă văd năpădit de bulgări moi de zăpadă. Intre timp se îndepărtează de mine o săniuță ri- zind. pur și simplu, ta hohote.
ȘTEFAN 
MITROI
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TURIȘTI, CUNOAȘTEȚI

MUNTELE ?

AZI, LA SEMENIC• O stațiune plină de farmee in decorul hibernal este șl SEMENIC, stațiune căutată nu numai din acest punct de vedere ci și datorită faptului că oferă posibilități excelente de practicare a sporturilor de iarnă, iar agrementul este aici, cum se zice, la el acasă. Situată la o altitudine de 1 400 metri in peisajul munților Banatului, stațiunea Semenic este străjuită de masivul Semenic și Piatra Goznei. Climatul este aici alpin, iarna avind o temperatură medie de —5’ C. Anotimpul alb durează din noiembrie pină in aprilie și este bogat in zăpezi (grosimea medie a stratului de zăpadă este de 90 cm).• Sus, ia Semenic incintă ochiul frumusețea împrejurimilor, coehetele vi)e, hoteluri și cabane. Aerul curat, tonifiant și liniștea îndeamnă aici pașii oricărui drumeț, dar și pe oricare iubitor al sporturilor de iarnă fiindcă zăpezile bogate de aici transformă pantele înclinate in tot atitea pîr- tii de șehi ori săniuș. Semenicul are insă șase pirtii de schi amenajate : 1. Semenic în lungime de 350 m cu o diferență de nivel de 42 m ; 2. Goznuța—L : 300 m si d.n. f 54 m ; 3. Slalom—L : 520 m și d.n. : 180 m ; 4. Teleschi 1—2 cu L:500 m și d.n. : 110 m ; 5. TV 1—TV 2 cu L:500 m și d.n. ; 120 m ; 6. Slalom uriaș—L ; 1 200 ni și d.n. : 220 m.• Amatorii de săniuș folosesc pantele înclinate din jurul stațiunii ca și pîrtlile amenajate Central și Gozna. Există și o școală de schi pentru copii și începători cu monitori calificați. De asemenea, pentru ascensiuni se pot folosi trei instalații de transport pe cablu : 1, Văliug—Semenic (tele- scaun in lungime de 3 000 m), 2. Goznuța (schilift, lung de 900 m), 3. Semenic (baby-schilift, lung de 350 m).• închirierea de materiale și echipament sportiv se face la un Centru special deschis in stațiune.• Din agenda agrementului notăm : Serbările de iarnă, carnavalurile, jocurile distractive (tenis de inasă, biliard etc.), discoteca, serile de cabană și nu in ultimul rind drumețiile prin împrejurimi ori excursiile de o zi la Crivaia sau Trei ape. Dar să nu uităm, pentru excursii :• înainte de plecare pe drumurile de munte tnformați-vă asupra traseului ee-1 aveți de parcurs și asupra prognozei meteo ;• nu porniți de unul singur, cl în grup de minimum 3 persoane dintre care măcar una să cunoască temeinic zona ;• este o datorie a fiecărui turist, a fiecărui drumeț să ocrotească natura, să nu o degradeze ; tocmai de aceea nu rupeți crengile brazilor tineri, nu vă scrijeliți numele pe coaja copacilor și nu deteriorați sub nici o formă marcajele sau alte semne de orientare 1 ;• Adrese utile : Agenția de turism Reșița — Bd. Lenin nr. 2, tel. 964/1 34 80, Dispeceratul stațiunii Semenic — telefon interurban 091. Tentru a ajunge ia Semenic recomandăm calea ferată Caransebeș—Reșița, apoi cu autobuzul pînă în stațiune. Vacanță de neuitat !
GHEORGHE DARAGIU
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CEI MAI BUNI SPORTIVI AI ANULUI ’84 —
LAUREAȚI AI ..SCÎNTEII TINERETULUI"

DESPRE EI ȘI DESPRE

Cu Doina Melinte am discutat la telefon, , campioana olimpică la 800 rtl'și vicecarn- pioana de la 1 500 aflindu-se Ia Băile Felix, in plină pregătire de iarnă. Am sunat, așadar, la „Hotelul Crișana"...— La mulți ani. Doina, de două ori la mulți ani ! Intii pentru cei 27 de ani pe care i-ai împlinit zilele trecute și, apoi, pentru 1985. Cum te simți in postura de cea mai bună sportivă a României 7— Vă mulțumesc pentru urări și, înainte de a vă răspunde Ia întrebare, permite- ți-mi să urez cititorilor „Scin- teii tineretului" un an plin de succese și de bucurii. In privința locului 1 in Ancheta sportivă de Anul Nou, mi-a adus o satisfacție deosebită, caTe m-a bucurat aproape la fel de mult ca și victoria olimpică de la Los Angeles. A fost cel mai frumos cadou pe care-1 puteam primi după lungul ți greul an 13&4.— Un cadou frumos, dar pe deplin meritat. autorii noștri apreciind La justa valoare spiencida ta victorie la 800 m și faptul că, la 1500, ai cucerit medalia de argint, intre- cînd-o pe Maricica Puică, clasată a treia.— Mi-ar fi plăcut ca noi două să ne aflăm pe primele trepte ale podiumului de premiere, înaintea Gabrielei Dorio și nu după ea, dar âtit eu, cit și Maricica ne-am resimțit vizibil după finalele cîș- tigate. Intorcîndu-mă la lo-

Halterofilul Nicu Vlad, cel mai bun sportiv român al a- nului 1984, potrivit rezultatelor anchetei noastre, a reușit, la Los Angeles, un rezultat absolut excepțional: titlul olimpic la categoria semigrea (90 kg), trei recorduri olimpice și încă trei titluri mondiale, întrucît Olimpiada a contat la haltere și ca o ediție a Campionatelor lumii, lată-1 acum pe Nicu Vlad, reprezentantul Clubului Steaua, în fruntea sportivilor români, uimit, pentru o clipă, la aflarea acestei vești:— ...Nu cumva e o greșeală ? ! Să fiu eu, un halterofil, pe primul loc ? !— Nu e nlci-o greșeală, e chiar cea mai corectă recunoaștere a valorii tale, a progresului școlii românești de haltere, în anul 1984. Felicitări, Nicu Vlad și... nu știm cite kilograme să-ți urăm la ridicat 7 !— Urați-mi 240, că atita am de gînd să realizez la stilul „aruncat", urmînd să concurez, de-acum înainte, la o categorie superioară, de greutate, așa-numita „grea-ușoa- ră“.— Cum ți-ai petrecut Revelionul 7— Frumos, acasă, la părinți, printre ai mei. Au fost două-trei zile de liniște, de amintiri frumoase și de odihnă, fără... greutăți. De vineri, mi-am reluat, însă, antrenamentele, la București.— Prezintă-te cititorilor, în citeva cuvinte.— Oare ce-aș La 1 noiembrie putea spune 7 am împlinit
• TURNEUL internațional de baschet pentru junioare de lâ Praga s-a încheiat cu victoria echipei Bulgariei — 6 puncte, urmată de România — 5 puncte. Cehoslovacia — 5 puncte, Polonia și Ungaria — 4 puncte, R.D. Germană — 3 puncte.Rezultatele înregistrate în ultima zi : Cehoslovacia — R.D. Germană 85—69 (47—37) ; Po'o- nia — Ungaria 71—68 (32—36) ; Bulgaria — România 107—95 (44-43).• ITALIA, deținătoarea titlului, și Mexicul, țară organizatoare, împreună cu alte 22 de echipe calificate din fazele preliminare vor participa intre 31 mai și 29

„DAClADA^Compețiții^ acțiuni organizate de LLLC. pentru tineret

Doina Melinte

„Ambiția 
de a învinge" cui 1 din ancheta «antesi i dumneavoastră, tin sâ meslț*- I mese pentru onoarea ce tot s-a făcut, pentru apreoar.> cititorilor și ale redae&ec. subliniind eă, affiadB-ÎB* ia frunte, la egalitate cu sarea gimnasta care est? -katerma Szabo, am u= taoUv tas pU» să fiu nrfndră!— Cum se a^uspe la performante atletice. sar exact csc ai ajuns tu ?— Nu attM dedt «MM, «Se* tot prin muncă, prin multă muncă, de ani și ani. prm pasiune. dăruire șt amafia de a învinge. Cu un an și jumătate In urmă, cind am început să mă pregătesc sub indrama- rea soțului meu. profesorul Dorin Melinte. atace: »-a crezut in reușita noastră, poete F pentru că anereiTJl Xiertae Mlrăjescu. ta excelent tcBrur-m, părea te nein- Ico;:’. Am avut, totuși, deplină încredere in soțul meu și în forțele mele, iar după ..argintul* de la „europenele* de sală, am știut că vom reuși, ceea ce s-a și Intimplat

— Ce urmează 7— Un an greu, cu obligații multe și mari, un an cu „europenele" indoor de la Atena, cu Universiada de la Kobe, cu numeroase alte concursuri internaționale de anvergură, în care trebuie să-mi apăr prestigiul de campioană olimpică și, nu-i așa, pe acela de cea mai bună sportivă a României, în 1984 !!!
Nicu Vlad

VIITOR
Ecaterina Szabo

„Sub semnul 
Nadiei"

..PlRTIINe afiăc ta pLnă s caatarm- ea lamâ. Pe ietre* cupeinRL tarii ac eiaut lisezi abumlerte. ZtLeJe smt eeroaee. aăcvrlii-» Birr., leotatxa icguti in nanara fer-necâscar» este mezxstibeta E vremea edrt~r ii ‘ • E aaocsipcl

Cvadrupla camproacâ -i.m- pscă Ecntarina Stat»: va tm- pfcm ÎS ani peste doc» săptă- af&L xiua de naștere găsmd-o, * ca de obscet, la antresamest,1 de* vacanta școlar» e ia tou I Caii nu se odihnește, insă, prea mutt. n-ar» timp de odihnă. IMS fiind si pestru ea. ca pentru toate gxnmasaeie noastre. un an competxșooal ca sulte soUatărt.— La suit ani. Caii și ie- Ircităr-. pentru locui L cucertt la egalitate ea Doina MeRste. In topul celor mai bune sportive ale anului !— Un An Nou fericit. cten- neavoastrL intrern redacții si prieteniler toei. atrtorii „Sdn- , teii finereeulut* cere eu m-»u I uitat, atunci exad șa-« exprimat jpttjcAe Vă spuneas eu. bl Interr.ul precedes*- e* mă ■ stst fierte apreptatâ de co- | tsdtasu! tineretului și de ci- I titcrâ «fc. care mi-eu fost mereu alături, ca și acum. Să vă spun un secret ?— Spune-r.e !— Noi, fetele din lot, și tovarășii antrenori, ne-am abonat al „Scinteia tineretului" cu toții !— Bravo, ne bucurăm, dar spune-mi dacă nu te-a deranjat că ești pe locul intîi, la egalitate cu Doina Melinte 1— Cum să mă deranjeze 7! Doina e o sportivă renumită și, apoi, e atletă, iar atletismul poate rivaliza cu alt sport ?! Ca să nu mai spun că a cucerit la Los Angeles două medalii. Zău că mă

bucur eț rfnt eeedderaU e- gaJa ei : Și-ap»., sa va mai spun un secret ?— Mai spune-ne !— AU uitat ă eu n-am civil cat utlui La individual compus ?! C.ne te artă pentra asta 7 Uite, nar.fc: sportivi m-au treevt a S?» 5- ms-eulipsit numai 5 mm» de punct !_— Si, totuși, vet. gimnastele, ap fost desemnata laureatele anului, la echipe, de absotut toate anchetele sportive.— Asta cam așa e. dar vreți să vă mm spun iscă un secret 7— Mai șptme-oe !— Puteam să cisug eu ne știu dte medalii de aur și local intii in orice anchetă, dar dacă nu cișligam titlul cu echipa, să fixa acolo, pe podium. toate gimnastele din România, au era aici-o scofală ! Vedeți, noi am crescut sub semnul Nadiei, care pe-a învățat să fim o echipă, să luptăm ca o echipă Și să dș- tigăm neapărat la echipe, ci nd se spune că a dștigat România, nu cutare sau cutare 1 Asta e 1—— Și-acum, ce faci 7— Cum ce fac 7 Mă antrenez cu fetele, la Baia Mare deocamdată, apoi din nou, la Deva, cind reîncepe școala. Anul ăsta o să dovedim noi că sintem cele mai bune din lume. Si v-aș mai spune eu un secret, dar mai bine îl las 
pe altădată !-.

tfntăti ca * calendarul cnmpeti- ttocal au to vedere cuprinderea. <far și e^ocmeitatee practicăm exemtiuku fizic și a spartului, precum șt deprinderea unui mare mrrrir de tineri sâ Învețe și sâ practice, u> mod itetetr.a- tie. dtsciptoele preferate.lata doer riteva din cele mai importante, mai valoroase șt e- neieaie aeșicai eoocepate «i organizate de C.C al U.T.C.La această oră. in stațiunea montană. Cimpulung Moldovenesc. accto unde este și un complex turistic centra tineret, isi destăeoarâ activitatea Tabăra de instruire st odihnă, la care participă 300 de președinți de asociații sportive școlare. Perioada de ședere in tabără. 4—17 ianuarie. Ca principali inițiatori și organizatori ai activi tați lor sportive de mata din scoli, licee, președinții de asociații se instruiesc, învață, capătă deprinderi organizatorice r sportive in cadrul unor activități practice coordonate de activiști, specialiști, de instructori competenți. ei înșiri se inițiază — lecții metodice — In schi, sanie, patinaj. învață regulamentul acestor discipline ri

LIBERE" SPORURILOR DE IARNĂ

al altora — tenis de masă, șah, baschet «c. — intre altele si cu intenția de a obține brevetul de ^rfc’tzzx-elev" Programul tabere: prevede și intilnm cu sportivi de performantă care prezintă tinerilor aspecte din activitatea si expener.ta lor de meri performeri. Sint prevăzute chiar si demonstrații. „Lecția de culturism", bunăoară, va fi șusțimita de sportivi de la clubul Rapid București. Un alt obiectiv prevăzut este edu- esția politică, revoluționară, patriotică. în acest scop sint invitați să le vorbească tinerilor lectori ai universităților de partid. Nu lipsesc, din activitatea taberei, activitățile cultural- educative șl sportiv-distractive și turistice.Alte două tabere — cu cite 150 de participant! fiecare — inițiate

șl organizate tot Ia nivel central, cu programe întrucitva asemănătoare, dar cu un profil diferit, specific activității de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei funcționează deja, una tot Ia Cimpulung Moldovenesc și alta la Șuior, în Maramureș. Sint „Taberele PTAP de biatlon". Și aici se Învață, se desfășoară activități practice, se experimentează. Elevii- eursanți sint comandanți de grupe in centrele de pregătire, și, bineînțeles, biatloniști de frunte, care iși vor disputa șansele peste citeva săptămini, in cadrul finalei „Cupei U.T.C." la biatlon 
ce va avea loc la Vatra Dornei. O acomodare cu vremea, spațiul și rigorile concursului finaLDar locul cel mai important in programul activităților sportive de iarnă 11 ocupă competițiile

îo partida - test de rugby: Anglia - România 22» 15 (15 - 9)

Englezii au invins, dar românii au convins!

„Nu cumva 
e o greșeală?"21 de ani, am 131 m înălțime, și, acum, vreo 95 de kilograme. Am inceput să practic halterele la Dunărea Galați, cu antrenorul Gheorghe Gospodinov, împreună cu care m-am transferat apoi la Rapid București, club sub culorile căruia m-am și afirmat. In 1981, la doi ani de la începutul activității mele, am devenit campion național de juniori, în 1982 am cucerit trei medalii de bronz la Campionatele europene de juniori, performanță repetată și în 1983, clnd am dobindit și un „argint" european. A venit, apoi, anul olimpic, cu a patra poziție la C.E. și cu Olimpiada, cind am atins vîrful de formă. Datorez, însă, foarte mult antrenorului emerit Ștefan Achim și clubului Steaua, la care m-am transferat în anul olimpic. Mi s-au creat condiții excepționale și am fost sprijinit în mod constant, atit de club, cit și de federație.— Cum apreciezi performanțele Întregului lot de halterofili români, la Los Angeles 7— Cred că rezultatele noastre au constituit pentru multă lume o surpriză, deși noi eram conștienți de nivelul atins, iar lumea halterelor internaționale recunoscuse deja potențialul în creștere al școlii românești. Vă asigur, insă, că Los Angeles-ul nu a fost decît începutul unui drum lung, de victorii, pentru care muncim cu tragere de inimă, de pe acum !

iunie 1986 Ia turneul final al celui de-al 13-lea campionat mondial de fotbal. Partida inaugurală se va disputa la 31 mai pe stadionul Azteca din Ctudad de Mexico intre echipa Italiei și una din formațiile Calificate în grupa A. Meciurile din cele șase grupe (a cite patru echipe) vor avea loc in capitala mexicană, precum și in orașele Pnebla, Toluca, Leon, Irapuato, Guadalajara, Jalisco și Queretaro. Optimile de finală se vor disputa la 16 și 18 iunie, sferturile de finală la 21 și 22 iunie, semifinalele Ia 25 iunie, meciul pentru locul 3 la 28 iunie, iar finala la 29 iunie, in total urmind a se desfășura 52 de întilniri.

— Cititorii „Scinteii tineretului" te-au preferat, te-au ale6 ca cel mai bun fotbalist al anului ! Dar ei vor să cunoască și mai bine biografia sportivă a jucătorului Sportului studențesc, Gh. Hagi. Deci... „— împlinesc 20 de ani. la 5 februarie. Sint din Constanța, născut insă, in comuna Să- cele, Ungă Năvodari, tatăl meu este muncitor, mama casnică, mai am două surori mai mari, joc fotbal de la 10 ani, m-a descoperit antrenorul Iosif BUkossi, am Învățat fotbal la centrul de copii și juniori de la F.C. Constanța, club care m-a și promovat in prima echipă, cind activa in divizia A, la virsta de 17 ani. Liceul l-am făcut la Constanța, I-am continuat la București, în perioada cind făceam parte din clubul .Luceafărul". La echipa F.C. Constanța am susținut 17 meciuri, jucind ca extremă stingă. Am 54 selecționări in echipa națională de juniori, 6 in echipa olimpică a țării, 14 in reprezentativa României. Urmez cursurile A.S.E. facultatea de comerț, din București, anul I, joc la echipa Sportul studențesc și fac parte din lotul național.— *84 este primul an cind ai apărut pe locuri fruntașe în anchetele de sfîrșit de an ! Cum explici aceasta 7— Am avut un an bun I Șansa mea a fost să joc în- tr-o echipă valoroasă, puternică, cu fotbaliști foarte experimentați și prietenoși, la un club unde am găsit un climat sănătos de muncă și răspundere, adică exact ceea ce-i pentru a se forma și realiza și ca sportiv de mare performanță și ca om util societății. M-am ambiționat de la început sâ mă pregătesc bine ca sâ arăt ce pot încă de la o virstă foarte tinără, așa
Tragerea la sorti pentru stabilirea grupelor turneului final se va efectua la 15 decembrie 1985, la Ciudad de Mexico.• FOSTUL campion mondial Ia categoria grea (versiunea
MERIDIAN

W.B.C.), pugilistul american Leon Spinks, in virstă de 31 de ani, și-a anunțat intenția de a reveni in activitatea competițio- naiă, după o absență de pe ring de aproape doi ani. Leoo

Gheorghe Hagi

„Driblingul, dar 
golul e totul"cum au făcut toți marii fotbaliști. Așa am ajuns să-mi dau seama câ-s necesar echipei și câ coechipierii mei mă ajută și mă înconjoară cu dragoste in toate Împrejurările. Asta mi-a dat curaj și mi-a sporit încrederea. După ce in meciul naționalei de la Belfast, cu irlandezii am marcat un gol, ambiția mea de a fi nu numai un bun dribleur, ci și un marcator, un realizator, a crescut. Iubesc driblingul, dar parcă golul e totul in fotbal ! Așa am deventi golgeter. In 32 de meciuri, in campionatul trecut, n-am marcat decit 2 goluri, iar in numai 17 partide din turul campionatului am înscris 14 1— Fiind vorba de un mlcro- interviu... festiv, nu putem evita întrebarea: ce-ți dorești și ce-ți propui pentru noul an 7— în primul rlnd vreau să joc și mal bine, fiind conștient că pentru aceasta trebuie să mă pregătesc și mai serios. Doresc sâ devin titular al echipei naționale și să marches mai multe goluri atit pentru echipa mea de club, cit și pentru națională. Doresc din inimă calificarea echipei României la C.M. din Mexic ’86, la care vreau să-mi aduc o contribuție cit mai importantă. In ce privește Sportul studențesc dacă vreau să rămin golgeterul campionatului și în retur, aș vrea ca asta să insemne, totodată, și lupta pentru titlu și răminerea și peste iarnă in „cupele europene".Ne oprim aici, un nou dialog cu tinărul jucător Gh. Hagi, in curind !

Grupaj realizat de 
HORIA ALEXANDRESCU 

ți VASILE CABULEA y

Primul med-test de rngby dintre echipele României și Angliei, susținut sîmbătă după- amiază pe celebrul stadion Twickenham s-a Încheiat cu un scor favorabil jucătorilor englezi, ei obținind victoria cu scorul de 22—13 (15—9).Referir>du-ne numai la jocul disputat la Londra de tricolori trebuie să subliniem, de la bun inceput că rugbiștii noștri, In ciuda unor dificultăți create prin accidentarea unor titulari, a unei forme sportive precare (prima parte a campionatului s-a încheiat cu o lună in urmă), a unor carențe ce țin de tehnica individuală (cu o referință specială la „gafele" lui Podâ- rescu, un fundaș improvizat) șl unele erori de tactică, echipa României a jucat, totuși. <5s 1» egal la egal, cu partenerii săi de joc. Am mal analizat, la timpul potrivit, neajunsurile manifestate in rugbiul nostru, în general, și la echipa națională, in speeiaL Explicăm și cauzele : o promovare timidă a unor tineri jucători talentațt (dovadă elocventa, suplinirea cu brio de către Dumitra? a internaționalului Dumitru), a a- plicărli în mod stereotip a unei tactici de joc bătrînești, bazata numai pe efortul Înaintării, a lipsei de eficacitate exasperantă a liniei noastre de trei sferturi.La Londra, echipa noastră națională s-a prezentat — o știam cu toții — ca la un examen serios, în fața unui public competent, cunoscător al subtilităților jocului cu balonul oval. Și ce am constatat 7 Că față de starea de agresivitate a unor jucători englezi, uneori chiar duri, tricolorii s-au comportat demn, fiind aplaudați pentru jocul lor; Dealtfel, arbitrul ga- lez W. D. Bevan, care a condus excelent întîlnirea, a sancționat XV-le englez cu două lovituri de pedeapsă. Dar, față de echipa noastră, englezii, cu jucători foarte tineri, parcă și-au dorit mai mult simbătă să cîștige, apelind la toată puterea lor de luptă (uneori cu mijloace neregulamentare). Și, totuși, pe ansamblul jocului, fiecărei echipe i-a aparținut cite o repriză : englezii au fost mai buni in prima parte a jocului, românii în cea de-a doua repriză.în ce privește scorul, dac» putem să ne declarăm mulțumiți cu punctele obținute din loviturile de pedeapsă, ce păcat

eă s-au irosit multe baloane la grămezile ordonate care puteau să fie valorificate de linia de 3/4. Nu ne putem plinge nici de situațiile avute de a marca prin încercări. Cu mai multă atenție și puțină șansă jucătorii noștri ar fi trebuit să înscrie cel puțin un eseu. Au reușit, pinâ la urmă, englezii care, mai proaspeți, in finalul jocului, și-au rotunjit scorul tocmai prin procedeul tehnic cel mai gustat și aplaudat de publicul spectator.Infringerea de la Londra ne afectează, dar, subliniem încă o dată că echipa României a abordat prima partidă-test cu Anglia in condițiunl cu totul neprielnice și după un turneu obositor (o partidă cu Spania in „Cupa F.I.R.A.", trei partide cu selecționate din Franța și două jocuri in Anglia, cu puternice echipe regionale) la care se mai adaugă unele neajunsuri, parte din ele amintite mai înainte.Si să nu uităm câ echipa Angliei, la rlndul ei, se află în plin sezon rugbistic internațional, cu partidele care vor urma In „Turneul celor cinci națiuni", englezii prezentindu-se, după cum am văzut, cu o echipă nouă, cu multi debu- tanți, dornic» să ridice prestigiul pierdut in ultimii ani.Meciul România — Anglia

s-a Încheiat cu scorul de 22—15 (15—9) in favoarea gazdelor, corespondentul agenției France Presse notînd între altele : „Echipa Angliei a ciștigat la Twickenham primul meci cu selecționata României, dar departe de a fi fosi un succes total această partidă-test a pus probleme jucătorilor englezi... Dominată la tușe, echipa Angliei a trebuit să lupte mult pentru a se detașa în finalul jocului. Dealtfel, s-ar putea pune întrebarea dacă cu mai multă Îndrăzneală românii n-ar fi putut să producă o mare surpriză chiar pe Twicbenham in acest „templu" a rugbiuiui", conchide comentatorul francez.în încheiere, credem că Federația română de rugby, alti factori de răspundere, antrenorii naționalei, jucătorii internaționali vor analiza cu exigentă multiplele cauze care au creat o stare de recul în rugbiul românesc și că se vor lua măsurile ce se impun.Dispunem de tineri talentațl, de rugbiști valoroși, dornici de afirmare, de tehnicieni foarte buni, de o bază de masă în continuă creștere, de aceea nutrim speranța că noul an internațional rugbistic ne va a- duce noi victorii și satisfacții într-un sport tot mai mult îndrăgit In țara noastră.
F. GABRIEL

propriu-zise. Spre sfirșitul lunii febmarie e stabilit să se desfășoare, pe durata unei săptămini, in străvechea și atit de întinerită stațiune montană Vatra Dornei, o mare manifestare pentru tineret — Festivalul sporturilor de iarnă — consacrată unor evenimente . semnificative ale anului ’85, de mare însemnătate pentru generația viitorului : Anul International al Tineretului și Congresul al XII- lea al Uniunii Tineretului Comunist. De altfel, competițiile, care în mod tradițional se desfășurau sub însemnul „Daciadei" in cadrul „Cupei U.T.C.", de data aceasta vor fi dotate cu trofeul-simbol „Cupa Congresul al XII-lea al U.T.C.", La start se vor reuni peste 600 de tineri, din toată țara, eîști- gătorii etapei anterioare, pe județ, la întrecerile de schi fond, schi alpin, sanie, biatlon și patinaj viteză. încă de pe acum gazdele, organizatorii locali, se pregătesc pentru primirea oaspeților, pentru crearea unor condiții cit mai bune de concurs, prin amenajarea și întreținerea pirtiilor. Fără îndoială, „Festivalul sporturilor de iarnă" de la Vatra Dornei va întruni atributele unei ample și dinamice manifestări sportive pentru tineret.Deocamdată ne aflăm in plin» desfășurare a etapei de masă — eu cea mai largă cuprindere — a ediției de iarnă a „Daciadei" și se cere, organelor și organizațiilor U.T.C., asociațiilor sportive, celorlalți factori cu atribuții sâ acționeze cu operativitate, competentă și răspundere, pentru a mobiliza întreaga masă de tineri Ia fazele preliminare ale „Cupei Congresul al XII- lea al U.T.C.", la întrecerile de schi, biatlon, sanie și patinaj. Sportul este un mijloc de apărare și întărire a sănătății. Este, In același timp, o parte componentă a procesului de formare, de dezvoltare fizică și morală armonioasă a tinerei generații. Tinerii practică sportul, e nevoie să-l practice — șl cu atit mai mult sporturile de iarnă, care oferă un îneîntător și atractiv cadru natural, cu aer proaspăt, purificat — pentru sănătate și reconfortare, • pentru vigoarea și optimismul vieții.Așadar, prezentind cadrul pe care-1 oferă organizația U.T.C., pasionaților sportului, în contextul condițiilor optime de împlinire și manifestare create de partidul și statul nostru pentru generația tinără, să reținem ce este semnificativ, fundamental, și anume că, de aceste activități și acțiuni beneficiază milioane de tineri 1
VASILE CĂBULEA x

Cupa federației 
la patinaj vitezăLa Suceava s-au încheiat duminică întrecerile „Cupei Federației române de patinaj" la patinaj viteză, competiție care a inaugurat noua pistă din a- cest oraș, și la care au participat cei mai tineri patinatori din țară.Iată învingătorii la poliatlon după ultimele două zile de concurs, în ordinea categoriilor de virstă : feminin : Irene Enge- leither (C.S.S. Sibiu) ; Mihaela Stanciu (C.S.S. Sibiu) ; masculin : Marius Vaida (C.S.S. Petrolul Ploiești) ; Nicolae Dicu (C.S.S. Sibiu).„Cupa F.R.P." a revenit Clubului sportiv școlar Miercurea Ciuc, cu 50 puncte, pe locurile următoare clasîndu-se C.S.S. Sibiu — 32 puncte și Sport Club Miercurea Ciuc — 18 puncte.

CRONICA NOUTĂȚILOR

Spinks, care a deținut centura de campion al lumii în 1978, după ce l-a invins pe Cassius Clay, va boxa la sfirșitul acestei luni, la Detroit.• SELECȚIONATA de tineret la boebei pe gheată a Canadei, ce se pregătește in vederea Jocurilor olimpice de iarnă de la Calgary (1988) a intilnit la Ottawa, in prezența a 8 000 de spectatori formația Dinamo Moscova. Hocheiștii canadieni au ciștigat cu scorul de 8—4 (2—2, 2—1, 4—1).• ECHIPELE de box amator ale S.U.A. și U.R.S.S. se vor in- tilni de două ori in eursul aees-

tei luni la Reno (Nevada), respectiv, la Buffalo (New York), a anunțat Federația americană de box. Prima intilnire vă avea loc Ia 27 ianuarie, iar revanșa la 29 ianuarie*• FOSTA campioană olimpică ia patinaj viteză, sportiva vest-germană Monika Holzner și-a reluat activitatea competi- țională după o îndelungată absență.în primul concurs, desfășurat la Începutul sezonului la Inzell. Monika Holzner (in virstă de 30 de ani) a realizat timpi foarte apropiat! de recordurile R.F. Germania, care-i aparțin.

■ In primul rtnd, un răldnros ,L» mulți ani" 
tuturor sportivilor români, antrenorilor și teh
nicienilor noștri 1 Aceeași urare cititorilor ru
bricii, lâudaților și.„ criticărilor noștri, cu pro
misiunea câ ne vom strădui să fim pe fază și 
In noul an ! Nu in ultimul rlnd, mulțumiri celor 
care ne-au scris pe adresa redacției șl confra
ților care ne-au apreciat 1 B Marea excursie 
europeană de Anul Nou a rugbyștllor noștri e 
plină de bumbăceU și nu credem că, a fi ciuca 
bătăilor diferitelor selecționate fără pretenții, ne 
va aduce experiența și omogenizarea noii garni
turi B Americanca Karyn Tarter - U de ani, 
1,78 m și 8S.S kg — care practică sportul halte
relor, a reușit performanța de a ridica o bară 
in greutate de 131 kg, ameliorlnd astfel recordul 
mondial feminin, care datează din... 1911 1 B Fru
moasă, comportarea bocbeiștllor noștri Juniori, 
in puternicul turneu dotat cu „Cupa Prietenia", 
unde victoria cu 8—S in fața echipei R.D. Ger
mane ne-a dovedit că dispunem de forțe șl per
spective reale B Zola Budd a infirmat săptămî- 
na trecută zvonul potrivit căruia ar intenționa 
să se întoarcă in Africa de Sud. Ea a anunțat 
public că s-a stabilit definitiv In Anglia, locuind 
la Guildford, in sudul Londrei, și că se pre
gătește tn continnnare sub culorile britanice și 
sub îndrumarea antrenorului ei, Peter Labu- 
șchagne B Ne-a plăcut foarte mult lele-retro- 
spectiva olimpică „realizată" de D, Graur șt 
T. Coca-Cozma si ne-a plăcut eu atit mai mult 
cu cit am constatat, plini de legitimă mlndrie, 
cum lungi pasaje din comentarii erau citite pe 
nerăsuflate din paginile ziarului nostru. E și 
asta o formă de apreciere, nu ?!_ B La 2 ia
nuarie, s-au împlinit 23 de ani de la dispariția 
marelui ciclist italian care a fost Fausto Coppl 
B Renumitul judoka japonez Yasuhiro Yama- 
shita, campion olimpic la categoria Open, a fost 
desemnat cel mai bun sportiv nipon al anului 
1984, tntrecindu-1 oarecum surprinzător pe gim
nastul Koti Gushlken. cistlgătorul titlului indi
vidual compus, in turneul olimpic B Pregătin- 
du-se pentru apropiatele Întilniri din cupele eu
ropene la handbal. Steaua s-a antrenat sîrguin- 
eioasă, la București, urmind să-și mute „car
tierul general" Ia Timisoara, iar Minaur Baia 
Mare a evoluat la Berlin, unde s-a clasat pe 
un onorabil loc doi, in tradiționalul turneu de 
Anul Nou B Asisha AH, a treia soție a lui 
Muhammad Aii, l-a acționat in judecată pe 
ex-camplon, pretinztndu-i o pensie alimentară 
de două milioane de dolari, pentru ea și pen
tru fiica lor, Khaliahi, în virstă de 10 ani H „Ce 
federații ați evidenția pe anul 19842", ne Întreabă 
un cititor. Răspunsul nostru — ar fi multe de 
evidențiat, după succesele de la Olimpiadă, dar 
ordinea (sentimentală) este, după noi : gimnas
tică. haltere, canotaj, caiac-canoe, judo, lupte, 
atletism, toate, tn frunte cu secretarii respon
sabili. Cuvinte (aproape) la fel de frumoase, 
pentru scrimă, natațle șl... baschet ! B Societa

tea „Louisiana-Pacific", principalul sponsor al 
echipei de „Cupa Davis" a S.U.A., a anunțat că 
intenționează să suprime ajutorul financiar acor
dat tcnlsmanilor americani, din cauza ținutei 
necorespunzătoare adoptate de John McEnroe și 
Jimmy Connors, in recenta finală, cu Suedia 1 
B Aflăm surprinși că se vehiculează ideea În
locuirii antrenorului Dorin Gavra de Ia clrma 
lotului de judo 1 Sperăm să fie numai un zvon 
neîntemeiat. B in noaptea de Anul Nou, 
a încetat din viată — in urma unui in
farct — proprietara firmei „Adidas", Kaethe 
Dassler, In virstă de 67 de ani. Ea a fon
dat celebra marcă de echipament sportiv în 
anul 1948. Împreună cu soțul el, Adi Dassler, 
firma avtnd la Început 47 de funcționari, pentru 
a ajunge astăzi la aproape 40 000 1 B lncepind 
din această săptăminâ, așii padelei și pagaei ro
mânești vor urca la munte, în Poiana Brașov, 
pentru obișnuita pregătire de Iarnă, in frunte, 
noul lider al „flotilei de aur", marele, valorosul 
dar mereu nedreptățitul Toma Stmlonov, cel care 
va dovedi anul acesta — slntem convinși ! — că 
n-a fost un simplu partener de barcă pentru 
legendarul Patzaichin B Cvadruplul campion 
olimpic, Carl Lewis, a fost desemnat „Campio
nul campionilor" pe anul 1984, de tradiționala 
anchetă a cotidianului sportiv francez „L’Equipe". 
Totallzînd 94 de puncte, „King Cari" l-a devan
sat net pe Michel Platini, al doilea clasat, locul 
3 fiind ocupat, la egalitate, de sovieticul Serghei 
Bubka, austriacul Nikl Lauda și americanul 
John McEnroe B O reușită anticipată și de noi 
— „Cupa U.A.S.C.R. la schi alpin", desfășurată 
la Predeal, pe Clăbucet B In divergențe serioase 
eu Federația italiană de atletism, campioana 
olimpică la 1 500 m, Gabriela Dorio, a anunțat 
că refuză să participe la Jocurile Mondiale „in
door", de la Paris, din cauză că federația nu se 
ocupă de cluburile mici și de tinerele atlete 
B O veste care ti va bucura, cu siguranță, pe 
cititorii noștri : Hagi a fost desemnat si cei mai 
bun fotbalist bucureștean al anului 1984, In an
cheta ziarului „Informația" B La Los Angeles 
continuă așa-numitul „război al Coliseum“-ulnl, 
intre proprietarii stadionului și iubitorii de atle
tism. Primii vor să dezafecteze pista, pentru a 
mări capacitatea tribunelor, ceilalți se întreabă 
Îngrijorați unde vor concura marile vedete ale 
atletismului internațional, care și-au confirmat 
participarea la mitingul de forță, programat In 
iunie B Vacanța de lamă a gimnastelor noastre 
fruntașe se desfășoară la Baia Mare, unde lotul 
reprezentativ a și sosit, bucnrîndn-se de toate 
condițiile necesare. Vacanță plăcută și... spor la 
treabă 1 B Revista „Săptămina" s-a gindit să ne 
arunce mănușa, fă<dndu-ne concurență tn pro
blemele C.M. de formula L Ne place șl să ve
dem care pe care I

AL. HORIA



O NOUĂ Șl SEMNIFICATIVĂ EXPRESIE A APRECIERII 
Șl PRESTIGIULUI DE CARE SE BUCURĂ 

REMARCABILA ACTIVITATE ȘTIINȚIFICA A TOVARĂȘEI 
ACADEMICIAN DOCTOR INGINER ELENA CEAUSESCU

La Milano a avut loc prezentarea lucrării 
„POLIMERIZAREA STEREOSPECIFICĂ A IZOPRENULUI“

( • știri,note,comentarii •_stiri,note,comentarii* )
Astăzi, la Geneva încep

Convorbirile sovieto-americane 
privind armele nucleare și cosmice

ROMA (Agerpres). - Interesul deosebit manifestat in lu
mea științifică față de monografia „Polimerizarea stereospecifică 
a izoprenului", realizată de tovarășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu — lucrare de mare valoare în domeniul ei de 
profil, care, de la data apariției in limba română, a fost intens 
solicitată și promovată de prestigioase edituri din Marea Bri- 
tanie, U.R.S.S., Olanda, Grecia, Japonia, R.P. Chineză, Mexic, 
precum și din Italia - și-a găsit o nouă și semnificativă expre
sie în manifestarea desfășurată la Milano, adevărată capitală 
a chimiei și industriei chimice din această țară.Apărută în limba italiană sub îngrijirea editurii „Edi- mez“, cartea a fost prezentată publicului de specialitate de către profesorul Ernesto Quagliariello, președintele Consiliului Național al Cercetării din Italia.In prefața consacrată volumului, cunoscutul . om de știință exprimă cele mai alese aprecieri față de „noua lucrare de referință a distinsului chimist român — savant și personalitate politică de largă recunoaștere internațională — academicianul doctor inginer Elena Ceaușescu". Evocind importantele monografii datorate autorului, ce au văzut lumina tiparului în Italia, specialistul italian arată că ele creează o imagine edificatoare asupra chimiei românești, „angajată cu egală vigoare și eficiență atît în cercetarea fundamentală de înalt nivel, cît și într-o operă de dezvoltare • tehnologică în perfect acord cu necesitățile în creștere ale acestei dinamice țări, mereu decisă să-și afirme, in forme originale, identitatea și capacitatea de partener valoros în cooperarea dintre națiuni". Subliniind importanta contribuție pe care „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului" o aduce în domeniul de vîrf, de mare relevanță teoretică și practică, al chimiei compușilor macromolecu- lari stereoregulați, specialistul italian consideră această lucrare o dovadă grăitoare a „continuității și calității efortului multilateral de progres tehnico-științific din România. Menținîndu-se în domeniul comunicării științifice profesionale de inaltă calificare, riguroase. concrete, lucrarea academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu ne sugerează întreaga amplitudine a subiectului și a posibilităților de progres pe care acesta le deschide". Această monografie, relevă prof. Quagliariello, „ni se recomandă ca o lucrare de mare densitate științifică și, totodată, ca purtătoare a unui mesaj exemplar : acela că intre cercetarea academică, consacrată entuziast cunoașterii, și cercetarea orientată spre progres tehnologic și material nu numai că nu există incompatibilități de principiu și atitudine, ci, dimpotrivă, există o unitate și o armonie stimulatoare, ceea ce invită la o angajare sinceră și nelimitată a tuturor celor ce muncesc pe tărimul științei".Tn încheierea prefeței, sa- lutînd apariția în Italia a lucrării, președintele Consiliului Național al Cercetării exprimă înalta prpțuire manifestată în această țară față de noua și valoroasa contribuție adusă de eminentul ei autor, academician doctor inginer Elena Ceaușescu. „la mai buna cunoaștere între oamenii de știință din cele două țări — o invitație la dialog și cooperare în folosul reciproc, al înțelegerii dintre națiuni, al progresului și păcii".Organizată de Societatea italiană de chimie și de Grupul „Montedison", manifestarea de la Milano a reprezentat, ca și ceremonia care a avut loc, la Roma, sub egida Consiliului Național al Cercetării din Italia, cu prilejul apariției volumului, o nouă și elocventă mărturie a prețuirii și prestigiului de care se bucură re- ^marcabila activitate științifică
PE SCURT 

a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu din partea oamenilor de știință și a opiniei publice italiene. „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului" este cea de-a treia monografie datorată prestigiosului savant român, prezentată în cadrul importantului grup industrial „Montedison", care, în anii precedenți, a relevat publicului de specialitate alte două volume de referință din opera științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu :„Cercetări în domeniul sintezei și caracterizării compușilor macromoleculari" și „Noi cercetări in domeniul compușilor macromoleculari".Manifestarea, desfășurată la Palatul Serbelloni, din Milano, a fost prezidată de prof
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Renato Ugo, reprezentant al Consiliului Director alGrupului „Montedison", expert pentru problemele de cercetare și inovație din cadrul grupului. ,Luînd cuvîntul, prof. Cesare Cardani, președintele Societății italiene de chimie, a făcut o prezentare de ansamblu a lucrării, evidențiind valoarea deosebită a contribuției aduse de autor la aprofundarea cunoștințelor, dezvoltarea metodelor de studiu și extinderea aplicațiilor în domeniul de mare actualitate al chimiei compușilor stereore- gulați. „în calitate de președinte al Societății italiene de chimie — a arătat vorbitorul — mi-a revenit onoarea de a deschide această manifestare de prezentare a traducerii italiene a cărții doamnei academician doctor inginer Elena Ceaușescu privind polimerizarea stereospecifică a izoprenului. lucrare de mare cuprindere in domeniul ei de profil, menită să amplifice interesul lumii științifice pentru această personalitate excepțională, care desfășoară o bogată activitate științifică, precum și o intensă muncă politică și socială. în fruntea Institutului Central de Chimie, pe care l-a creat și format într-o structură modernă, de mare performanță, academician doctor inginer Elena Ceaușescu efectuează și conduce rodnice cercetări, fundamentale și aplicative, în domeniul compușilor macromoleculari. Bine cunoscute sînt contribuțiile sale în sfeta sintezei polimerilor, a caracterizărilor fizico-chimice. in studierea relațiilor dintre struc

tura și proprietățile compușilor macromoleculari, precum și în cercetarea cu profil tehnologic, destinată aplicării rezultatelor obținute.De o egală importanță sînt activitățile pe care le desfășoară academicianul Elena Ceaușescu in folosul nemijlocit al industriei chimice, care reprezintă una din ramurile conducătoare ale economiei românești. Unul din marile merite ale autorului monografiei de față este acela de a fi știut să pună rezultatul cercetărilor de bază în folosul tehnologiilor de producție, în concordanță cu cerințele industriei naționale și cu înfăptuirile tehnicii mondiale.In semn de recunoaștere a importantelor sale contribuții pe tărimul chimiei, al promo- vării progresului tehnico-științific — realizări care o recomandă drept cel mai ales reprezentant al științei și culturii din țara sa, academicianul Elena Ceaușescu a fost distins, in numeroase țări ale lumii, cu prestigioase titluri științifice.Doresc să subliniez, de asemenea. un alt aspect important al multilateralei activități a autorului — a arătat în con

tinuare vorbitorul — acela de a fi contribuit in modul cel mai substanțial și eficient la propagarea in întreaga lume a concepției României, atît in domeniul cercetării, cit și în cel , industrial, al dezvoltării economico-sociale în general.Volumul prezentat astăzi in traducere italiană este cel de-al treilea pe care autorul ni-1 face cunoscut, in domeniul compușilor macromoleculari. Lucrarea se deschide cu d introducere istorică . privind polimerizarea stereospecifică, proces chimic ce a devenit posibil și ca urmare a cercetărilor fundamentale ale lui Giulio Natta, laureat al Premiului Nobel. Cartea tratează apoi caracteristicile structurale ale polimerilor stereoregulați, particularitățile sistemelor catalitice necesare obținerii lor, ale proceselor de producție corespunzătoare, ale cerințelor de purificare a materiilor prime și produselor, precum și procedeele de caracterizare a acestora.în încheiere — a arătat vorbitorul — doresc să exprim academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu întreaga noastră admirație față de personalitatea și opera sa, față de înalta competentă cu care, prin întreaga activitate pe care o desfășoară, face cunoscute și apreciate in întreaga lume remarcabilele realizări ale științei românești. Cu o- cazia aoropiatei aniversări a zilei sale de naștere, doresc, de asemenea, să transmit doamnei Elena Ceaușescu felicitările noastre cordiale și cele mai bune urări de succes în munca pe care o consacră științei, propășirii țării sale, 

multă sănătate și fericire".Din partea Asociației italiene de inginerie chimică, a luat apoi cuvîntul prof. Italo Pas- quon, care a făcut o amplă recenzie științifică de specialitate volumului prezentat.„Putem afirma cu toată convingerea — a arătat, în concluziile analizei sale, specialistul italian — că opera academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu este nu numai un excelent compendiu al cercetărilor efectuate în România, îndeosebi de către autor, în domeniul polimerizării izoprenului, ci reprezintă și un material de referință deosebit de valoros pentru o înțelegere autentică, cuorinzătoare și profundă, a interesantului fenomen al polimerizării stereospe- cifice in general".în Încheierea reuniunii a luat cuvîntul prof. Renato Ugo. După ce și-a exprimat bucuria de a participa, și de această dată, la o dezbatere științifică de înalt nivel prilejuită de cunoașterea prodigioasei activități pe tărimul cercetării a ilustrului savant român, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, evocind importantul ecou al celor două evenimente similare din anii precedenți, vorbitorul a evidențiat personalitatea de înaltă excepție a autorului și valoarea deosebită a lucrării prezentate, ărătind : „în Italia nutrim o mare admirație față de dezvoltarea industrială și științifică a României, față de eforturile acestei țări, ale științei și tehnologiei sale naționale — al căror ilustru reprezentant este academicianul doctor inginer Elena Ceaușescu — pentru propășirea națiunii române, pentru progresul ei. Grupul „Montedison" este legat de România atît prin raporturi științifice, cit și printr-o rodnică colaborare tehnico-economică. Avem cu această țară relații de strînsă prietenie și cooperare, bazate nu numai pe originea comună a ponoarelor noastre, a limbii și civilizației, ci și pe conlucrarea fructuoasă pe multiple planuri. Mă voi strădui întotdeauna să a- profundez cunoștințele mele despre România, despre știința românească. îmbogățită in ultirrjele decenii prin activitatea și opera academicianului Elena Ceaușescu.Doresc să exprim doamnei Elena Ceaușescu sentimentele mele de înaltă stimă și prețuire pentru personalitatea șl opera sa, împreună cu cele mai calde urări de sănătate și fericire, cu prilejul apropiatei aniversări a zilei sale de naștere", a spus, in încheiere, vorbitorul.La manifestare au fost pre- zenți oameni de știință, membri ai conducerii Grupului „Montedison", personalități ale vieții economice și culturale italiene, reprezentanți ai organelor conducerii locale, ziariști, un numeros public.Cu prilejul ceremoniei de prezentare a volumului „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului", la Palatul Serbelloni a fost organizată o expoziție de carte științifică românească, la loc de frunte a- flindu-se seria monografiilor datorate, tovarășei academician dbctor inginer Elena Ceaușescu. Volumele prezentate au oferit o amplă imagine asupra profilului și înfăptuirilor științei și tehnologiei din țara noastră în cele două decenii de intensă dezvoltare e- conomico-socială multilaterală. de cind la conducerea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, făuritor de geniu al celei mai rodnice epoci din întreaga istorie a patriei, asupra perspectivelor deschise afirmării depline a noii revoluții tehnico-șțiințifice . în toate domeniile muncii și vieții națiunii de marele forum al comuniștilor, Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

GENEVA 6 (Agerpres). — Andrei Gromîko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul a- facerilor externe al U.R.S.S., și George Shultz, secretarul de stat al S.U.A., au soșit duminică la Geneva, unde se vor în- tîlni la 7 și 8 ianuarie.Intr-o declarație făcută la sosire, A. Gromîko a arătat că va examina cu secretarul de stat al S.U.A. probleme referitoare Ia desfășurarea de convorbiri privind armamentele cosmice și nucleare, menționînd că sarcina actualei întilniri va fi elaborarea înțelegerii comune a o- biectului și țelurilor acestor convorbiri. Uniunea Sovietică, a spus el, se pronunță pentru e- laborarea liniilor de bază care să orienteze convorbirile în direcția realizării de înțelegeri reciproc acceptabile care să preîntîmpine cursa înarmărilor în Cosmos și să asigure, in același timp, înaintarea pe calea unor reduceri radicale ale armamentelor nucleare pînă la
ORIENTUL MIJLOCIUBEIRUT 6 (Agerpres) — Primul ministru al Libanului, Rashid Karame, a subliniat că guvernul său „este mai hotărît ca niciodată să aplice cit mai curînd posibil" planul de desfășurare a armatei libaneze pe șoseaua de coastă dintre Beirut și rîul Awali, limita nordică a ocupației israeliene.într-o declarație făcută în urma unei întilniri cu președintele Amin Gemavel, premierul Karame a afirmat că suspendarea de vineri a lucrărilor pregătitoare pentru desfășurarea forțelor armate naționale s-a datorat unei neînțelegeri asupra pozițiilor care trebuiau să fie ocupate. ..Sintem în contact cu toate părțile interesate în vederea depășirii obstacolelor și executării planului", a menționat el.BEIRUT 6 (Agerpres). — Luni se reiau convorbirile israeliano- libaneze la nivel de reprezentanți militari. în legătură cu modalitățile de angajare a procesului retragerii Israelului din sudul Libanului — anunță agenția Reuter.Precedenta rundă a convorbirilor israeliano-libaneze a avut loc la 20 decembrie 1984, la se-
Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea dezarmării și păciiDELHI 6 (Agerpres). — Parti- cipanții la sesiunea Congresului științific indian, care se desfășoară în statul Uttar Pradesh, au adresat puterilor nucleare chemarea de a renunța la utilizarea armei nucleare, de a pune capăt elaborării, acumulării și desfășurării de asemenea arme care periclitează viitorul pașnic al omenirii. „Ne adresăm tuturor oamenilor de știință din lume, opiniei publice a planetei cu chemarea de a acționa pentru realizarea dezarmării nucleare, de a lupta pentru procesul destinderii. Un război nuclear amenință cu distrugerea întreaga omenire și civilizație. In scopul prevenirii unei conflagrații nucleare trebuie depuse toate eforturile pentru a nu admite războiul și a obține renunțarea deplină și generală la utilizarea armei nucleare". se spune în documentul adoptat de oamenii de știință prezenți la sesiune.LONDRA 6 (Agerpres). — Evidențiind pericolul unui accident catastrofal, ce nu va dispărea atita timp cît există arme nucleare. săptăminalul londonez „The Mail on Sunday" relatează în numărul său din 6 ianuarie că un submarin britanic cu rachete nucleare a trecut pe lingă dezastru cind un marinar începător a deschis greșit un robinet și nava a scăpat temporar de sub control.Săptăminalul arată că submarinul „Repulse" cu 16 rachete 

lichidarea, în final, a armei nucleare. în încheiere, A. Gromîko a arătat că, la întilnire, partea sovietică va porni de la politica principială a Uniunii Sovietice orientată spre consolidarea păcii și înlăturarea pericolului unui război nuclear.Secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, a declarat la rîndul său că partea americană va aborda convorbirile într-un spirit constructiv și pozitiv. Sintem pregătiți pentru negocieri serioase. Sper că întîlni- rile americano-sovietice vor da posibilitate țărilor noastre să ajungă la noi negocieri și acorduri echitabile și verificabile. Statele Unite vor acționa cu toate eforturile pentru a se ajunge la acorduri care să contribuie la securitatea nu numai a S.U.A. și a U.R.S.S., ci și a restului lumii. Nu va fi ușor să se înregistreze progrese. Dar delegația noastră va face tot ce este posibil pentru a se ajunge la un rezultat pozitiv în cadrul acestor discuții.
diul cartierului general al Forței Interimare a Națiunilor Unite în Liban (U.N.I.F.I.L.)X situat in localitatea libaneză de frontieră Nakoura.CAIRO 6 (Agerpres). — într-o declarație făcută la Cairo, la întoarcerea sa din vizita efectuată in portul iordanian Aqaba, președintele Egiptului, Hosni Mubarak, a relevat că întrevederea avută cu regele Hussein s-a referit la situația din Orientul Mijlociu și în special la problema palestiniană. Șeful statului egiptean a subliniat necesitatea de a se acționa urgent pentru reglementarea problemei palestiniene.AMMAN 6 (Agerpres). — La încheierea vizitei in Iordania, ministrul italian de externe. Giulio Andreotti, a declarat că a examinat cu interlocutorii săi situația din Orientul Mijlociu, precum și probleme de interes bilateral. El și-a exprimat speranța că evoluțiile intervenite in relațiile dintre Iordania. ' Egipt și Organizația pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.) vor avea un rol pozitiv pentru cauza păcii în regiune.

„Polaris" la bord, a plonjat, cu această ocazie, în cădere liberă spre fundul mării într-un unghi de 35 grade. „Echipajul de 143 oameni nu se putea ține pe picioare, in timp ce căpitanul și timonierii se zbăteau să redreseze nava. N-au reușit decît la cîțiva metri de fund. Dacă .nu reușeau, nava ar fi fost paralizată și rachetele avariate" — relatează „The Mail on Sunday".Incidentul s-a produs în 1983, dar a fost ținut secret. ' Forțele navale au confirmat că a- cesta a avut loc, dar au refuzat să arate unde s-a produs, adaugă săptăminalul. COPENHAGA 6 (Agerpres). — După cum s-a anunțat la

Demonstrație a tinerilor niponi împotriva cursei înarmărilor nucleare

HOTARE

PHENIAN

Miting in sprijinul noii propuneri 
a președintelui Kim Ir Sen privind 

reunificarea pașnică și independentă 
_ _ _ a Coreei _ _ _PHENIAN 6 (Agerpres) — La Palatul Culturii din Phenian a avut loc un miting în sprijinul propunerii de salvare națională prin promovarea re- unificării pașnice și independente a țării, formulată de președintele R. P. D. Coreene, Kim Ir Sen, în mesajul de Anul Nou — transmite agenția A.C.T.C.In cuvîntarea rostită la miting, So Yun Sok, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, prim secretar al Comitetului municipal de partid Phenian, a relevat că „noua propunere a președintelui Kim Ir Sen de dezvoltare a ' dialogului Nord- Sud în convorbiri politice la nivel inalt reflectă poziția consecventă a partidului nostru
„India va promova și în viitor o politică 

externă consacrată păcii, dezvoltării 
și prieteniei cu toate țările lumii**

MESAJ RADIOTELEVIZAT ADRESAT NAȚIUNII 
DE CĂTRE PRIMUL MINISTRU AL INDIEI, 

RAJIV GANDHIDELHI 6 (Agerpres). — într-un mesaj radiotelevizat, a- dresat națiunii, după victoria concludentă înregistrată in recentele alegeri legislative de Partidul Congresul Național (i), de guvernămint. primul ministru al Indiei, Rajiv Gandhi, a lansat un apel la întărirea „unității naționale și a cooperării tuturor forțelor patriotice" In vederea soluționării problemelor cu care se confruntă țara.„Pe plan internațional, a spus premierul Gandhi, atașamentul nostru la principiile nealinierii și unei noi ordini economice mondiale, rămine statornic. India va promova și in viitor o politică externă consecventă, verificată în timp, în consonanță cu interesele sale
CONGRESUL PARTIDULUI DE STINGĂ -

COMUNIȘTII DIN SUEDIASTOCKHOLM 6 (Agerpres). — La Stockholm s-au încheiat duminică lucrările celui de-al XXVII-lea Congres al Partidului de Stingă — Comuniștii din Suedia. în documentele adoptate se evidențiază hotărirea partidului de a acționa în continuare pentru apărarea intereselor oamenilor muncii, a drepturilor lor democratice și sociale. O a- tenție deosebită a fost acordată, în cadrul dezbaterilor Congresului, problemelor internaționale
Nivel ridicat al șomajului în rîndul 

tinerilor din țările occidentaleVIENA 6 (Agerpres). — Potrivit datelor oficiale publicate la Viena, la sfirșitul lunii decembrie în Austria erau înregistrați 157 100 șomeri, repre- zentînd peste 5 la sută din populația aptă de muncă a țării. în decurs de două luni, numărul șomerilor, a crescut cu circa 40 000. 

vizînd eliminarea confruntării, îmbunătățirea relațiilor între Nord și Sud, deschiderea unei noi etape pe calea reunificării independente și pașnice și' o expresie a eforturilor sincere și oneste ale guvernului R. P. D. Coreene de a subordona totul păcii în țară și reunificării ei pașnice". Vorbitorul a exprimat hotărirea R, P. D. Coreene de a nu precupeți nici un efort pentru organizarea de convorbiri politice la nivel înalt prin lărgirea gamei contactelor și dialogului. Totodată, So Yun Sok a arătat că S;U.A. trebuie să răspundă neîntîrziat propunerilor R. P. D. Coreene privind tealizarea de convorbiri tripartite, iar autoritățile sud- coreer.e să renunțe la politica anticomunistă de confruntare.

CVlllUilC, reciproc
naționale, consacrată în întregime păcii și dezvoltării, o politică de prietenie cu toate țările lumii, bazată pe respectarea principiilor neamestecului și neintervenției, pe egalitate și colaborare avantajoasă".Arătind că guvernul tenționează să acorde o atenție deosebită dezvoltării relațiilor prietenești cu statele vecine din regiune, primul ministru indian s-a pronunțat pentru soluționarea problemelor existente cu unele din aceste țări pe baza respectului reciproc, suveranității, egalității și prieteniei, „acționind in comun in vederea atingerii obiectivelor comune ale dezvoltării și unui viitor mai bun al propriilor popoare".

actuale, subliniindu-se necesitatea sporirii activității partidului in direcția luptei pentru pace și dezarmare, a opririi cursei înarmărilor, împotriva creșterii arsenalului nuclear, pentru crearea unei zone denuclearizate în nordul Europei.Congresul a ales noile organe de conducere ale partidului. Lars Werner a fost reales in funcția de președinte al Partidului de Stingă — Comuniștii din Suedia.

Copenhaga. în ultima săptămtnă a lunii trecute numărul șomerilor a crescut in Danemarca cu aproape 7 000. Totalul celor a- flați in căutarea unui Ioc de muncă se ridică în această țară la 307 000. O situație deosebit de grea se înregistrează in construcțiile de locuințe, industriile metalurgică, constructoare de mașini și textilă. Statisticile oficiale arată că în intervalul ianuarie-octombrie anul trecut în aceste sectoare au fost private de locul lor de muncă peste 20 000 de persoane.ROMA 6 (Agerpres). —Ministrul italian al trezoreriei, Giovanni Goria, a arătat, într-o declarație reluată de agenția ANSA, că în anul 1984 șomajul în rîndul tinerilor a cuprins in Italia 34 la sută din forța de muncă reprezentată de această categorie a populației. Procentul tinerilor șomeri este de 22 la sută din totalul forței de muncă tinere in principalele țări vest-euro- pene și de 15 la sută în cele șapte mari state occidentale industrializate, a precizat ministrul italian.
Declarație 

a președintelui ales 
al Republicii Nicaraguaîntr-un interviu acordat a- genției United Press International, președintele ales al Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra, a declarat că unul din principalele sale o- biective — după ce va fi investit în funcție, la 10 ianuarie — va consta in a ajunge la o înțelegere cu Statele Unite, pentru a asigura pacea și a putea trece la reconstrucția economiei nicaraguane. „Principalul nostru efort va fi îndreptat în direcția căutării unei formule de pace, a unei soluționări pașnice a problemelor regiunii și, în primul rînd, a problemelor pe care le avem cu guvernul american", a subliniat Daniel Ortega Saavedra.• GUVERNUL NIGERIEI este ferm hotărît să depună toate eforturile pentru a contribui la rezolvarea principalelor probleme economice și sociale ale continentului african — a declarat șeful statului nigerian, Mohammed Buhari, într-o alocu

țiune rostită la postul de radio Lagos. Aceste probleme vor face obiectul discuțiilor ce vor avea loc în cadrul unfei conferințe speciale a șefilor de stat și de guvern din țările Africii, prevăzută a se desfășura în cursul a- cestui an. O reuniune asemănătoare a mai avut loc în anul 1980 la Lagos, cu care prilej s-a adoptat un plan de acțiuni menit să constituie strategia dezvoltării economice a Africii pînă în anul 2000.Nigeria, a arătat președintele M. Buhari, va acționa in continuare pentru întărirea colaborării reciproc avantajoase cu statele vecine și celelalte state africane.• LA ADDIS ABEBA urmează să se desfășoare, între 25 februarie și 5 martie, o reuniune ministerială a Organizației Unității Africane (O.U.A.), în vederea pregătirii agendei conferinței la nivel înalt a O.U.A. ce va fi axată exclusiv pe examinarea situației economice a statelor continentului.Conferința, programată să aibă loc anul acesta la Alger sau în capitala etiopiană, va

fi prima reuniune africană la nivel inalt consacrată in întregime problemelor economice, după adoptarea planului de acțiune de la Lagos, în 1979.• STATELE UNITE, au ho- tărit să-și reducă cu 33 la sută importurile de oțel mexican. In acest fel, în 1985.. exporturile de oțel mexican pe piața S.tf.A. se vor limita la 265 000 tone, fată de 395 000. în 1984, s-a precizat la Ciudad de Mexico.
Lupta împotriva regimului 

antipopular de la Seul 
va fi continuatăOrganizațiile democratice din Coreea de Sud iși vor continua luptă împotriva forțelor antipopulare instalate la putere, pentru drepturile civile, în pofida represiunilor regimului — a declarat Kim Yong Sam, reprezentant de frunte al opoziției sud-coreene, unul din liderii .Noului Partid Democratic, creat la sfirșitul anului trecut. Nu vom ceda în fața amenințărilor, a subliniat el. I

• REPREZENTANȚI ai Japoniei; S.U.A., Pieței comune vest- europene și Canadei se vor întruni in orașul nipon Kyoto, între 9 și 11 februarie, pentru a discuta modalitățile de liberalizare a comerțului internațional, s-a anunțat oficial la Tokio. Această nouă rundă a negocierilor comerciale multilaterale, consacrată reducerii tarifelor a- supra importurilor și a altor bariere vamale, va fi cea de-a noua din seria de consultări începute în noiembrie 1982.• PREȚURILE CU AMĂNUNTUL au crescut. în medie, în țările membre ale Pieței comune cu 0.4 la sută în luna noiembrie a anului trecut, rata anuală de creștere fiind de 6,5 la sută, potrivit ultimelor statistici date publicității la Bruxelles. Cele mai mari creșteri de prețuri s-au înregistrat in Grecia. Danemarca și Italia.Statisticile de la Bruxelles au dat publicității și procentele anuale de creștere a preturilor în cele două țări candidate să adere la Piața comună — Spania — 10 la sută și Portugalia — 24 la sută.
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Iarna în Europa
Un val de ger s-a abătut, incepind de 

simbătă, asupra Europei, prorocind polei 
și perturbarea circulației rutiere și aco
perind cu zăpadă majoritatea teritoriilor. 
Frigul și zăpada au atins și zone Înso
rite de obicei, chiar in această perioadă, 
ca sudul Franței, Sicilia, coasta iugosla
vă a Adriaticii. Pe Riviera franceză, lo
cuitorii au fost surprinși să găsească di
mineața străzile încadrate de palmieri cu 
un strat de zăpadă de pînă la 25 centi
metri.

Temperaturile au coborit pînă la mi
nus 25 grade, in unele zone din Italia, la 
30—40 grade in Austria și R.F. Germa
nia și la niveluri apropiate in diverse 
alte fări ale continentului. Frig și zăpa
dă se semnalează astfel și in Anglia și 
Spania, iar in nordul Africii, temperatu
rile scăzute sint însoțite de ploi abun
dente.

Insulina
Pentru prima dată in lume, copii mici 

diabetici, uneori chiar sugari, sint echi
pați cu o mică pompă cu insulina care 
le furnizează în permanentă hormonul 
pancreatic care le lipsește. Această „pre-

mieră“ este de origine franceza : grupul 
de diabetologie al spitalului Saint-Vin- 
cent de Paul din Paris condus de către 
dr. Jean Louis Chaussain și dr. Pierre 
Bougneres. urmăresc in prezent șapte co
pii diabetici tratați in acest mod, cu un 
recul de peste un an și jumătate pen
tru cazurile cele mai vechi. Pe de altă

parte, adolescenții, care au cerut și ei să 
fie dotați cu pompe, au considerat că 
este un tratament care ii obligă la mai 
puțină constringere decit injecțiile zilni
ce, beneficiind și ei de acest mod de ad
ministrare a insulinei. Rezultatele sint 
excelente : foarte bună toleranță, accep
tarea și înțelegerea perfectă din partea 
părinților și mai ales echilibrul metabo
lic mult mai bun la copii.

Tyvek
Cele mai valoroase proprietăți ale sto

felor, foliilor fi hârtiilor sint reunite de 
noul produs Tyvek realizat in Statele
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Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESF1LATEL1A- — Sectorul export-impdrt presă P.O. Box lt-ăOl, tetex 10376 prefir Bucu rești, Calea Griviței nr. M-W.

Unite de societatea „Du Pont". Tyvek nu 
se rupe, nu se îngălbenește, este stabil, 
insensibil la umiditate, rezistent la acizi, 
la abraziune și la imbătrînire. El se poa
te coase, lipi, prinde cu agrafe și impri
ma cu toate procedeele tradiționale. Din 
Tyvek pot fi fabricate plicuri, etichete, 
coperți de caiete, saci, banderole, hărți 
maritime etc.

Produsul există in versiunile suplu și 
rigid și este compus din microfibre de 
polietilenă (fiecare avind diametrul de 
0.005 mm), sudate la un loc sub dublul 
efect al căldurii și presiunii, fără nici un 
adeziv.

Vulcan
Vulcanul Kilauea, din Insulele Hawaii, 

amintește din nou de existența sa. după 
o relativă liniște care a 
Erupția produsă cu 
urmă 
șuvoaie 
înălțimea < 
nului s-a 
care poate 
lometri.

durat doi ani. 
peste 20 de ore in 

continuă, din crater izbucnind 
de lavă și pietre care ating 
de 500 metri. Deasupra vulca- 
format un glob uriaș de foc, 

! fi văzut de la zeci de ki-
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